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SANTIAGO, 17 de noviembre de 1993. 

Señor 
Patricio Aylwin Azócar 
S.E. Presidente de la República 
Palacio de la Moneda 
PRESENTE  

Estimado Presidente: 

Don Richard Vildoso Rojas dejó 
en mi oficina la carpeta que acompaño para que le haga llegar a 
vuestra Excelencia. 

Le saluda afectuosamente, 

RES 
Dip ta 

YLWIN AZOCAR 
o Distrito 30 
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AnicA, 0-1 DE NOVIEMBRE DE 1993 

EXCELEN-1 ISIMO SEÑOR 
PATRICIO AYLWIN AZOCAR 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE CHILE 
SANTIAGO 

Distinguido y estimado señor Presidente : 

Sean mis primera letras para expresarle mi 

saludo con orgullo y satisfacción por la tan honorable y magna 

labor realizada por usted en el desarrollo de nuestro país. 

Difícil y extraño por no poder dirigirme a usted 

como Camarada, como tantas veces lo realicé en sus visitas 

durante la dictadura militar a la ciudad de Anca. Recordando 

especialmente su mensaje de Fe y Esperanza, aquellos días del 

verano de 197D cuando la dictadura militar relegó a doce 

distinguidos camaradas a los poblados altiplánicos de Anca, en 

donde junto a los camaradas Elector Aguilera, Humberto l'alza y 

otros tuve la oportunidad de ser el primer camarada que los 

atendió en • la ciudad antes de ser enviados a los distintos 

poblados, entre ellos el de Guallatire donde encontré y cooperé 

con su hermano Don Andres Aylwin, al que junto a Don Tomás 

Reyes temíamos .  mayormente por su salud. 

Aquí en Azapa en la parcela de Don Flector 

Aguilera y mi casa,' me tocó día a día recopilar ayuda y compartir 

la solidaridad, mucho más que eso, el cariño de los arlquenos, 

- que aunque pocos por el terror de la Dictadura Militar, 

brindaron afecto a nuestros camaradas perseguidos. 

La emoción del recuerdo de esos días, no 

constituye una satisfacción , personal, sino el recuerdo del 
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testimonio honesto, limpio y cristiano de quienes compartimos 

dichas jornadas, como Ud. recordara. 

Don Patricio, las vivencias que he recordado 

vienen a mi memoria a raíz de un hecho que ha golpeado 

fuertemente mi vida; el despido arbitrario de mi hermano, 

Ingeniero Comercial Walter Vildoso, de la Gerencia Provincial ele 

Anca de la Empresa de Servicios Sanitarios Tarapacá 	Filial 

Corto. (ESSAT S.A.) en el (11013 de linero del presente ano. 

Desuj iginado por una pe 1.50ellción 

por parte del Gerente General de la Empresa ESSAT S.A. Filial 

Corto, funcionario heredado de la Dictadura Militar en la que 

torpe y miopamente fue respaldado por funcionarios de Corto, 

como el Gerente de Empresas db[1.-R5-GuStavo 

la Empresa Raúl Díaz  y el aboyado de la Empresa José Palma, 
11••••••70...........M~.~.••••••••••••••~.~."0•••••••••/••• 

quienes por las razones que sean permitieron la creación de 

Situaciones falsas y delictuosas con injurias y calumnias 
•••111 

públicas hacia la honra de mi hermano y de mi familia en general. 

En el mes de Enero del presente, en los diarios 

de lquique y especialmente la Estrella de lquique, donde 

funciona el Directorio y la Gerencia General de la Empresa 

ESSAT S.A. Filial Corlo, con características de escándalo 

público, el señor Walter Vildoso fue acusado de ocupar 

materiales de la emprea_por la suma de $103.840 (ciento 1.1.(3G _ 	 . 

ochocientos cuarenta pesos) para construir su casa habitación, 

con informes a no dudar proceden tus de la misma crup' (.;zi, y 

tratando de vincular en forma maho-r al P D C y aluuno- 	sus 

personeros. 

A pesar de sus 17 ahos en el Servicio Sendos y 

Posteriormente ESSAT S.A. Filial Corto con una responsabilidad, 

al momento de sus despido, de administración mensual de fondos 

de más de $ 150.000.000.-; 	fue acusado y despedido 

arbitrariamente. 	Mi hermano 'como Gerente Provincial 	ESSIAT 



Anca no ha participado en la adquisición de material árido con 

fondos de la empresa para destinarlos a la construcción de su 

casa habitación en un terreno de su propiedad y ésto no sólo lo 

afirmo por el parentesco tán cercano que nos liga, sino que 

además está avalado por su brillante carrera, primero en Sendos 

y luego en Essat, donde por sus manos han pasado enormes 

sumas de dinero; • por el hecho qUe vendió su propiedad en 

Enero de 1991, alcanzando a construir sólo los cimientos para 

una futura edificación y, finalmente, porque informes técnicos 

emanados de la Dirección de Obras Municipales, ratificado por 

un arquitecto, un Inspector de Obras Municipales, por el 

peritaje ordenado por el Juez del Crimen y realizado por el 

Director Provincial de arquitectura, han coincido en que sólo 

existen fundaciones abandonadas hace varios años, al menos 3. 

Siendo estos hechos públicos y notorios Y 

verificables por cualquier persona, producto de una 

investigación interna informal, cuyo resultado no conoció mi 

hermano, 	privándosele 	de toda defensa; - 	primero 	fue 

- amonestado, luego despedido y para justificar conductas y 

decisiones tan livianas, se presentó en el mes de Febrero de este 

año en el Primer Juzgado del Crimen de Arica, causa rol 48654-5, 

querella penal por el supuesto delito de defraudación por la 

suma de $ 103.840.-, con ello no sólo se le trató 'de intimidar para 

evitar la demanda por despido arbitrario, sino que se lo ha 

privado de toda oportunidad de trabajo, para sustentarse él y 

su .familia, porque es obvio que cualquier futuro empleador 

pedirá referencias del anterior, el motivo de abandonar un 

. empleo de la calidad que él tenía, ha sido evidente la maldad y el 

ánimo persecutoriu. 

La falsedad de los argumentos y fundamentos de 

la querella, el empleo de personal de la empresa como testigos y 

otros subterfugios reprochables, se han destruido por sí solos, 
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ya que recién en Octubre, el abogado de la empresa solicité se 

le dictara el auto de procesamiento lo que rechazó el juez, quien 

además, por estimar agotada la investigación, cerró el sumario. 

La empresa apeló y—la Corte confirmó, lo que significa cile a 
• 

criterio del juez y de la Corte, mi hermano no ha cometido delito. 

Esto lo sabían los promotores de la persecución desde el primer 

ron—e-n—exp_an2r a la empresa a una 

situaciún tan absurda y ridícula. 

En las diligencias practicadas para establecer si 

existió o no hecho punible, por las alirmaciones expresadas en 

los alegatos en la Corte de Apelaciones de Anca, se ha podido 

establecer con certeza y claridad que el  

señor Walter Vildoso fue respaldado en situaciones falsas y 

delictuosas. Siendo lo más golpeador y grave que en reunión de 

1)irectorio de ESSAT S.A. Filial Corto del 09 de, jeMelo..„Je.1 1)te, re., 

el Gerente de Empresas Corto Sr. Gustavo Silva justifico esta 

acción en tres oportunidades, Reminiscencias Bíblicas, como una 

"Decisión de Gobierno", con el agravante de involucrar en *esta 

decisión 'al Ministro don Edgardo Boeninger K., uunio se me ha 
• 

inlormar.lo por persona responsable. 

Extremadamente grave esto último, ya que a 

pesar de que el Directorio de la empresa había desestimado 

anteriormente las falsas acusaciones ; la mayoría de estos 

fueron obligados a aceptar una decisión arbitraria, 

involucrando al Gobierno y al Ministro Edgardo Bóeninger como  

autor de esta injusta decisión de despido, contraria a del echo. 

A pesar de la oposición en actas del entonces Director senor 

Jorge Moreno Carlini. 

Don Patricio: 	Sabrá el Ministro Büeninger esta 

situación? 

¿ Es que acaso el señor VValler Vildoso fue el pato 

de bodas de rencillas políticas en el interior de la empresa 
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ESSAT S.A. Filial Corto ? 	Es que HO llama la atención que por 

su simpatía y cooperación hacia la democracia cristiana del señor 

Walter Vil doso, Iodos los in vestí L'adores 	son de mili [ación y 

simpatías ahora socialistas ? ¿, Es que el señor Walter Vildoso no 

fue un justificativo más en la continua campaña de sectores 

políticos en contra del honorable Senador Humberto Palza? (5 No 

resulta mas irracional aún, que el señor Jorge Moreno a la fecha 

Je los hechos Director de al empresa ESSAT S./N., habiendo 

- rechazado en actas, este acto falso y delictuoso de despido del 

señor Walter Vil duso, haya sido removido sin explicación algunas 

Corno Director de la empresa ESSAT S./N. Filial Corlo?. 	La 

falsedad de las acusaciones en contra de Walter Vildoso, el 

hostigamiento a otros trabajadores, 	t re otros, son hechos 

escandalosos que intentan esconder la incapacidad para 

solucionar el grave problema de la falta de Agua Potable que 

demanda la ciudad de Aries, incapacidad que siente la 

Comunidad y que expresa día a día con graves consecuencias 

políticas para nuestro Gobierno, muy especialmente creando 

dificultades para la reelección de nuestros camaradas Senador 

Humberto !'alza y Diputado Luis Leblanc. 

Mis sentimientos do tristeza y rebeldía, se 

confunden al recordar que durante la dictadura militar, 

mientras los funcionarios mencionados pensaban en el Chile Post 

Pinochet desde otros países, y el Gerente General de la empresa 

como funcionario de. confianza colaboraba con la dictadura 

militar; Walter' Vildoso, mi hermano como estudiante 

universitario y posterior profesional nos cooperaba 

personalmente en las acciones partidarias, incluso con los 

camaradas relegados tanto en Guallatire, en el Valle de Azapa y 

nuestra Casa habitación. 

Estimado Presidente y Camarada, recordando 

vuestras palabras de aquel verano, "Espero que la justicia y la 
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verdad se reestablezca", ya que a mis 38 años, con más de la 

mitad de mi vida al servicio de nuestro partido, al (111‘:-  ine 

incorporé en Octubre de 19-70, Iras las huellas de mi padre y los 

.• principios 	del Humanismo 	Cristiano; 	aún confío en su 

intervención para restablecer la verdad y la justicia. 

Le saluda fraternalmente. 

HICIIAFtD VILDOSO 110,JAS 

Ex-Secretario General Provincial 

Partido Demócrata Cristiano - Anca. 

Ex-Presidente Honorable Tribunal de 
Disciplina Partido Demócrata Cristiano 

Provincial Anca. 

- Euse,,bio Lillo 607 - Casilla 761 
Fono 2144119 
Arica. 



EN LO PPALi  cierre de sumarlo. 'a . 	• 
• 	 • / 	• 

WiOTROSI: sobrfseimiento de-, 

finitivo.- 
v, •• 	• • -• ) ::c"; 	. 	•:1'.• 

1.1 

QL - 	 r—Jj 
S.J.L DEL C.- • 

• 
r1 - 1) 

Se-.Tio Toledo Anc,ulol _por la.qurellada, en los 
, 
rol N.-48.654.u.5]  oaratulados 
!,- 	:•••: 	J:1 	`1•",' 

fraudaci6n, a SS. digo: 

ti 1.:55AT, con VILD00"1.,sobre do-. 

••-r 
I n 

Que, conforme n lo previsto en el art. 401 del 

P.P. vengo en aolicitar el cierre drl sumario, por cuanto 
• 

°T.se. h'an'parcaticado las diligencias necesarias tendientes a esta- 
. 

I r bleoor ni oxiste .O no t hecho punible y las perr,onas que habrian 

tenidod responsabilidad en su comisión. Hago presente 'a W. que 
, 

"esta investigación en gran medida ha sido posible por las dili- 

r 	 , 
'génoias solicitadas por esta parte.- 

Por tsnto, 

A  Sn's nurFp, se sirva disponer el ojerree1 suii- 

• 
	 , 

rio.-i 
• 	 1 

OTTMST.-  Atento lo,dinpueston el.art.,07: del 
•• 

vengo en solicitar sobreseimiento di!finitivoacorde laa, 

'disposioiones de los numerales 1 •   y ,2 ,del art. 4,00 del C.P.P, en 

base a los razáamientoe de hecho y de derecho .que paso a exponer. 

1.- FM:DAMEI:TOG DE-LA OUERELLA,- 
1 .• 

Ensat a travbs.UQ1 abogado.don ..on4y, 1!  Val- 
1 1 .! 	 • 	 II) 	• 	•1 	• 	• 	 • • i 	" 

mn -interpone querella en contra de don,Walter Vildos9,poF el de- , 
, 	- • "•••,,, 	•• 	• 	, 	•• y 	• 

-7-litó- provisto 7 sancionado en el art. 235 del C.P.-postentendo 
rt,'*" nr,'," 

'siguientes hechoni 

e 	:_-•; 	-1i • 	 r 	• 	' Don Walter Vildoso Provalióndose de su car- 
\ 	, 

co de Gerente 4'rovincial de Ennat procedió a comprar divernos ma- 

	

--•• 	• 
, 	-.• 

.terisles de-uno no •hnbitual en la empr.-na contenidos en orden 

“.„ 	 '1 -• • 	 4 	, 

' 



o solicitd de copra N. 0937 de 22-9-92, orden dm compra 

de la misma fecha y factura N. 00564 del mismo día ?2-9-92 del 

proveedor Floridor Guerrn, indicAndnne como destino Pnnnje Papiro 

. A.2. l'uo la erprena comisionó al funcionario don :5.18on 
r . 

RaMos Cruz' para 'verificar ni enos materiflos fueron usados y ente 

-•'• 
 

 tbnnionnrib, in'situ pudo entablecer quo 
on ia reparación en el 

' 

lugar senalado !(.) SE HABIA EMPLEADO RIPIO, ARENA, BOLONES.- 

	

.. 	. 

 

 

, 	• 

2.3 Que en la investigaciónse obtuvo el testimonio de 

	

r• 	, 	 • 	. 
don Alexis Encalantes, enuamado de la reparación,_quien,contuvo . 	• 	• 	• 
quo los materiales,  no habían sido timados, ooupindose sólo arena, 

-_ ro no de conntrucción sino corriente. 
I 	 :•..)í,1. 4 

2.3. Que la solicitud de compra 0987 fue firmada SOLO 

POR .EL QUERELLAEO debiendo serio por el Jefe de la Unidad solici- , 

tante, Dpto Tócnico.- 
, 

2.4. Producto de lo anterior, el gerente General ordenó 
. _ 	.• . 

unalnventigación interna llevada a cabo por el abogado comp!Te- 
• 

)ciente don Jost Palma y .don Guillermo Gallardo, QuTrrEs Pi?ACTI- 
.,,• 	r 	 • Itn •  TVP:2TTGACION 	rnoruNDA , intérrbgándose a varias ler- 

, 	• 	• 	
• .4 • 	S' 

	

4 	• 

*irlaS, 'destelndobe'la 'declaración del ya citado Esaoalante y la NEm 
••• 	 1 	• 	-1 1. 	 o‘T: GATiVA• A DEcLARAir TL :.-3r.fron VILD0:;0. 

- • , 	 n f 	 -reciiinnte're'conOeló haber sido presionado para 
. 

' firmar la nolic-itud de-comprw Y'QUE-PEODUGTO DE ESTA PRESION ESTE 

C¿!:IPliA-.PERO NO LA FIRMO., 

	

„ 	11•1 	r 	r 	•,11c). -:.--Jul! 	• I. -- 'hech.d'que se récOntee'n viol'ación.  a la e normas de funcionamien- 

c'tbrnórcIte Pr ieeePibiu¿''díj;u¿n¿c;S'
•  
de.e.sa Indole'senn tnm-

bibn suscritos por el jefe de la unidad molcitante de lo m materia- 
, 	 ! 	 J.' 	 • 	• 	• 

lee." ( fs. 2 vta 
nb 

Que, el querellado destinó _esos materin191 pn la 

construcción Ce una vivienda, de propiedad del mismo querellado 

ri;i 	s 	, 

pe- 



2.- 	.(11.1,3-1VM:TAACTUALMNTZ EN UN Tumrpo TA7!DIEN DE SU DOMINIO', u- 

lar interneccion dr los pasajes Radal y Pablo Eu de la  

".Poblne3Gn 	'srtin 	( fa. 2 vta).- 

C,irle01'SeflOrEsacalnte 1,11U40'ilEA.DE:LARACION JURA- 
, 

DA.-ante'erNotarld don Víotor Warner 'el 14.'de Diciedibre de 
r 	• 

1992, en'que rdóórIoce haber'ocupado 11 metros ctlbicos de nrena en 

_ 
reParación'del rasaje Papiro,' declaraoión que este sujeto re- 

noció HABER FIMADO PE PR17,ION PFL qUEEFLLADO Y FOR PAI.WR SIDO  
, 

GOPRENDIDO• POR ES7%,t2  " 

---'1/18:uorz-el-señor*Vildo despedido por'folta de probidad 

. 	 , ,:. 	• 

-"*Ino-verifiC6 ±•rintegro-  al¿uno- de los dineros Lastados en adquisi- 
.; 

Ición de materiales-de--constrUcción ascendentes a la suma do $ 1.03.84k. 

, 	 v 	 - 

	

, 	' 	•.•.. 	.., 	, 
y que estos materiales no se encuentran en bodega despu6s de la com- 

	

. 	, 

pro.-y se verificó que no fueron empleados en las reparaciones , 

-1,...r r. ,-) 	-,r1 	: 	7s. 	•, 	: r 	,. 	•-• 1 i 	c, 	••• , 	' . ••• ) i 	, : , 	.• 	•,• 	• • , 	, 	• 	, 	• 	. 

	

del pasaje .Vapiro y  su destino oficial 	
se den conoce pero no  

• 
,. 	 ,. 	 . 

que fueron empleados én la.00netrucción do la viuienda particu-
, 

' del' querellado.— ' 
.• 

Que se ha cbrifigurack el delito provisto en el art. 
• 

‘23Pdrque -Si t:le;ien Essat es una empresa autónoma las infrao- 
.• 	• 	. 	• ,- 

oiones caben por aplicación del art. 260 drl - C.Pcnal.- 

• U. que al.tenor de la querella se sostie- 

, unbri'loT sikulenteslechos ti:Pintar:tos del presunto delito: 
, 	 . 

prevaliendose de su oargo el señor Vildoso 

obligó'al señor Esoalante a confeccionar una solicitud de com- 
.. 

"•: 

ítüd''cie Cóinpra: 

U.... 	"1-:  j ' 	
n  • 	 1 • 

3.— Que, obtuvo no se indica porque medios, que esos 
, . 	,., ,)-, ;,•r 

..,,- materiales fueran a parar a Pasaje iladal 211, SITIO 1)1•  SU ITO- 
- 	, 

  PI7,DAD AL A,0 1992 Y Ell QUE ESTABA COSTRUYWO SU CASA HABI- • 

1 .• 

, 
livAtenales-de-oonatrucción.no. usadon'por-ls'emprosa.- 

I 	• 



e 

tnel rm. 	rr.M 	TC2 ::..I.TLR LA LE::; ::, U; AN 1-: Pi C OZ:j 124TO ‘, • 1.03.840.,,. .• 

_ • _ . 
no'oferdtendo .1,71 majentnd de la justicia este,es.una,obite•es- .-..... . ' '• ...* 	• 	. ... .._. . ____.. .__ 	. _____. . 	. 

tripido, pretender construir una cana con $.103.840. Per 
.supuesto 

que et,
.ton materiales adicuirldo con fondos ,d la emITena no fueron 

unados por t:sta,.7.que no le ha .producido ningtin reints¿íro.-. 
;:.•-t • 	Esta mpla literaturn,porque.el cuento esmuy .- 

ne'pretnnde norediter por lon Tedios 
que:seírlsrh, a•continuación. , 

.\,: ,'»--)( • 
D.- A(.3',ETTACIPIIT TP",MTVONIAL PELA OUERFILA,. 

D. 1, Jos_AEL-=iso Gorfe? Pereira quien d9olara a ,   .._,.., . _ 	. 

...?- fs. 26. Erzt, testirr.o DErIATIA DP onAn ,linea 
s.21 a 30i2porque..re- 

pite' lb que-le •inform-6-- -racQ:lil-te...7Nada sveru6I porque preoi- 

na.a fs. 26 vta : " Yo me quedé tranquilo, ya que Enaoalante me ... , . , 	• 	.. 	 ;. había .
informado que hl había denunoido a la Jefatura para que 

	

. 	i. 	
. 

adoptara las medidas perbinentes." Luego no declara sobre ellos 
. 	, 	

• .,. 
wiehtrinverificadoen

ERONAL. - _  -, 
n , -;31;'. 	•to 

Llamado por mi parte a declarar:Teoonoot61taptoLla 
' 

tgTanción que ne_acompefl6. en nuen,tra iclefensa,C tu.. 170 líneas 18 .... 

y. 11'1:trebscripci6n ncompaf"ada en Cuadeno :de Documentos, .. 	• 	1 	1 

.-.f) •.•4 . , 	. 

. 	bajo el --éplgrafe C.3.4, A r:re r'n en. fn. 170 .vta, 11.peaa 6,7[•7.• 

I. 
 "YO NO VI LOS TRAEIAJO. 

S tienm nue heberne unado,ARENA DE COMPAC. 

	

,••. . 	, •• 	-, 	•••••• 	-re 

TACION, ya que ep.lon normal.," Luego .U. sólopueder,,conp.luipse . _ . _ 

'de .esta declaracihn, del.  cnsette 7 ,su.transcripolbrantep ya 

reconocidos que SE EMPLEO ARENA ep la. reparaciones del-,panaje 

Papiro. En_illzugzIal.5.6n efirra un Re', un6 JUFNA•no• sólo,en-el 

	

. 	, 
pacultUtni.ro 7 

ADEMAS EN LOS PASAJES KAKI Y CALICAUTE. 

En forma maflosa y con prop6sitol.quaeviden0i0n 

- en la querella ha tratado la querellante hacer una distinción r  • 	. • . 	.:,:, 	, !..“11, 	.,- 	,,u,rf ,:,,q 	., ? t. I • • ` 	• 	, 	i: ! 	o . , : ' ‘;.( 	, t: r i : 	- • 
sutil respecto al 'tipo de ARENA, hablando de arena de construo- 

	

- ' - .1 	, . 	•••,' 	,i:Vr• rin'i• • 	,i ,•!, . - •',•, 	!:-. • 	, ,;....,,-,•., 
oi6n, de compnctación o comCn. Al respecto cabesealar que esta 

,• e, : 	(.L. 1:1 



3 	dintinción'noa en dnble apreciar F!': .1:311iGUP,', DO(;12:IE:JACOI: D.L 

compra iiidivirivaU z' ALflA, lo minmo hace 

1 . orden:da.  compra_ 	75)1332, de fs. 12j .]:.a.-!.'acturr, del provee- 

dor Guerra N..0.0_40_fe. 11 y l ,.solicItudes de moterialon 

-08661; 00630069y Cudburdo70ompra 1;. 70657-A del proveedor 

GUndo Rojae'Ouacte, scompaadac en el Cuaderno de iloeumentoc 

1baj&el 1:151crafeNE...Inexactitudos, ILTutacionce rajarla, campana 

pUblicitaria.y que:ademlks conotan en autos.- 

De manera que en hq,eho dol prooeno que 	AJ:DO JWAT 

AD".1JIER1, 	 301.IC ITA COMPRA 	P,\CrA (CO TA.L lfl OTRA 

rrtrímon'h.ablando do docunentaci6n dn Julio de  

19(12.- 

De manera quo cuando ce pretende hacer valer esta., 

w.til . diferenclieólo se está h$ciondo uso de U110. triqurcuela 
,• 

para confundiral[Tribuna1.-. 7 

1. 

 -.H2.- Guillermo Gallardo'Ulcay.... i,cte cuj,eto es Contra-

lor d 'Eesat que'partic.ipó,en una inventiución interna junto 

con'ernbogado do la .empr.osa, rtIVLO coctenienUo que 1!. compra y 

uso de material'árido . no• en de uco habitual en la emnrena y que , 

el material cuya existencia uo invoati. 	fue adquirido por la 

eripreha pero' nunow:usado ni se. cabe dondc otfi. (t.le, la factura, 

documento terminal, estaba.f.irmr.i.do  por ,e1 scor Vildono y ínculan-

- tei'pero que6ato'inform6:que - HA 3IA IiX PIW:.:ICEAL)0  POR 1JILDO4 

"YÁRA-RACERLO'7.A.ue-este,ULTIM0.,POR.:JU CARCO GE .IWVIZVO PiWGTAR 

H)ECI.,ARACION, quo ,NO . ES  10 MII;MO 	1;;.:Gf..E COHO  1;1 AFTRn 1711 LA 

Uní:LIJA  ep otra manifestación de mala fe.- ¿ 9,ue acreditad 

c'r testigo 7 	lo qU practicó unp-investigación a la cual me re- 

fo..29. .vta: y ,30. 

.Ulson ítrinon f:rw: 	i.nto funcionario nej.ln la que- 

r-.1.1- rella habría - nido: quien •tIC;iii!;DITO fri:11.; nu, 	WO ,I14\T.ERIAL 1::; LA 

'PECIFICACION.- 



rrrtrvr:I.C1.011 pn-rn. 	flu3 nioe cata per3onn.en.fs..30  

   

vta , 	21 n r.t!? " p-rn rn nude detentlr.,,i'efectivnmente. 

di el-  o 1. hhln 	T 	• 	 7?,71.4A O Mi, .1,61n habían 

drLúrniorer dn hnbPr roido rovido.el terrero".. 

PAt'A r.  Lbe:que.ssbt ,ell por las de- 

claruciones C,e1're7or Enncrtlantel 'pero pret a todo no vacila en 

.fs. ",1 en orlr , r que el •'Ir OV Vildomo hito(, ee decir ennferion6) 

uno 'solicitud de 'emprs dr witerialen que no fum.uradopor la em- 

presa icnornndo 	:ju•d(,stInn rent. 

3.-Y nnt 1:1r,amos di+ acuerdo a la.querella al 

	

-"ESTIGO,TULLA don 11.LAIS 	 ts9. 27 	11-1 esta de- 
._ 

claración manifiísta quo ne nel'ó u firmar una solicitud de nom- _ • 

prn de material árido, pese a la-1...nsistencia de 1donrdo Chameng 

y portérior prenin . muy intellj¿nte " del se7'or Vildoso y que 

pose,a_no firmar esa sólicttud de - cómpra'a la,factura,le puso 

.s6lo•". una mon¿a "( fn. ,27: vtlar/ .que.de erta anomalía la de- , 	. 	 . 
• 	 • 

nunoi6 árnindic'sto:de'trebtjador'es'.'rcro si'unolanaliza nu de- 

claruci.neti..ajUdiciarreconoce,.ifs:1.158-, que.'en.la fnenn del.pa- 

saje . Papiro. 	empleWder) a .  oahO.metroncúbicos de ARMIA. de , 

-relleno, pero' no i:Ve ¿onstrucOi6ni'insiritiondo en que .1N deolara- . 	. 
, 	. 

r 	rç . 

.ción jurada - anto -rotailió in firmtY Fintev'lárdneistencia,  dl sr., 

Vildoso ypor tenor n''r'epressnilaá.-i: 

Luego, si unimos este-reconocimienbc;aylo declara-

do Por el'funcionaron6 Gómez'Pereira;-de-fs,77170,, grabacibn 

y transo ripc6n, 	4CiEDITADO QUIEN 	PAImI, PAPIRO. SE  

UUSO ART.11A: 

In 	•r r'jle E0 un6 ruttehn - lo Confirma el-tentico Jorgeyorono 

en fs. 66 a 67, quien n ln fecha ..era 'Director Ael Diymp..torio -  de 

.Essat y u quien le ebnsta éL'empleo:delimatorial por tcner un 

tener un taller en 5oenuin Aracena 264Gla.p000n pasoa, del- sitio 



4 	de la, reparaoión- fa. 66v  ta ,lineau 1, a 9« Este testigo además 

aostiene que en•raunión. celebrada.,eni-,la'ofioina del Sr. •Vildoso„ 

Laoalonto recooció,,no• sólo el empleo do arena aino que .babla 

coulooadau.. ,mo,19/a.guna jeolloitud de compra -do -estabilizado-para 

enmendar una cantidad do 1 a 2. y qua fue el quien propuow se 

parotaiaara. la  declaración. jurada :cuyo, original se acompai-,a en 

Epígrafe ",.Investigac,ión rersonalll_ y ,cuya existenoia :no ha sido 

	

... ,pue,ate. en ;cludIp98,ter,iormonto. ,en oareo entVa 	solor Escalante 

rz 

	

	:el perlor,Moreno, ak menor :el primero resonoció la existencia 

de esa reunión.Fs. 179 7 100.- 

.Fipalmento,,eajosta materia ,je celebró careo entre 

	

Y..91 .s&;.or Yildoso en focaha 	.de :Agosto' de 

199, 	priml.ro r,9conoci6 hoollos. es9nolalesi. L.- QUE FUE -  EL-  QUIEN 

, 	EXTENDIO LA. 1..,OLICITUD DFJ; cm-TIA-0937j 2.4n,  lo.. hico, . colín:con- 

,NE LP

. , 

	

Z'J,014.c.ITyp 	 FS. 13,, poro 	lo en la cantidad 7 

y.  nombre ,  deik..,1Re • qaperiales• 7 ae la ,  llevé." 2 .-- Que, FUE ,  E'LLQUIEN 

,v;clu.r,oidorrvi). ." Yo concurrí nuovamen- 
, • 

esea• luílar,.. donde,  ce había confeccionado este documento, le 

ASIGNE EL DOMICILIO Y LUEGO SE LA LLEVE A DON WALTER." 3.—

Que, : firpió-la-DECL.ABACION - JUAliDA en Notaria .-;/". 4.- QUE EN LA 
• 

upARACIOI. 1SE FA"AJE: PAPIN.O.:S"E .HABIA.7EMPLEADO ARENA, aun cuando 

	

. ,soatiene, quel n'a, arena 4a ,estabilizadoa- V"r"ti ' 
	 .,• 

0,c)i- ) ELUeeQs (no puegin- caber duda' que :en; lareparación 'del 
k • 	• 

pasajeura,piro SE , EMPLE0 EL •ARENA..INDICADA EN LA DOLIC1TUD DE 

,•.• CCMP.RA, ORDEN, ;DE.:,Cp!PRA,, Y, EACTURAS.,YA,,INUIOADA3.4s: ' 

/ 
1 E1. Q.,Íjo 	0, o 90.1kri'l o • .que ha. sido objeto de serias 

incluso su-traalado, a Baza/ Almonte, he-

pilo. que. corita del careo ya mencionado y de -su,..doolaración prostada 

juicio ,del; ;trabaje rol . 85,93 ,%Tyce %Jp1 5.ec t  ad autrerrPlrz sada )" a  fuevi eatelem- 

115-1,191  al ecr?, 151, 	-.T.71.t.,41..,,reaoliry ti‘no,n,  te), )IIA 	 cF0pMA 

" 	 14 



, . 
INVAHIADL2 OUE r,N PA„CTIMA Y LA . 5.snLinTup.n cwri.k"c, 'firmó iá 

primero y nonfnooiOn6 lrc'fferl'Unda, fuer¿n'moH:;;S deirprei¿n, y que 

igualmente lo fue la . 1en147-, Fte16n j'iir. cida en que recolnoee ntfte el 

„:11otarid •hRber empleido 3 ri•tíio 	Lbido 	onrn en 'el' J'a:maje Pa- 

piro.. 	 '!)* 
	 ; 

r, IJ:1•' fooMpr(7!nderá que • Dial puede 	Pren 2.6n en una 

declaración jurada quo. ne ..efentúri .  _Cuera' dei;lugar do trabAjo, 

()•! --.en•un 'litio pabilo° y en pres endia. de un fuho±onarió`nde 'llo•tar5A- 

- 	exciuna os :torpe, 1nfa<rit.11 	ne)To'•-e-.1..piicabl'e `p-o.r -fa. Pre'si6n re- 

cibida de la emprena.- 	 . ' .rt 	•: 

('-Eriouanto-culds . prorlioners'deYque'rue objeto en la 

1 empresa 'por ml .Perte,' al fl.`nal eree'ume« 'lb quó:  sánala en 

coreo:Yr. 't Ltibo. no: me.  l'odij o en VO 	u&x't&n 	enaii1tj, yier'o si 

-, un poco Mílti oalcado'.q.de d'e) nortnal LO 'cuv,' YO COr.`',I7r7r.T 	rwrnioN." 

	

•• 	 -Y.s. • decir,. fuera de L éda duda, el prop-io eflor 'Lissa- 

lante• reconooe) que. 'IZO-  Ek-1131".1 CY,  A1.17:11A7A" 	«COírt,r,EnnhAn  'PRn-5_;±011.  Y 

-•: QUE , EL LSTIMO SEYTITISE -PRE;;IONADO ,'' lo que'''en ridiculotratnone 

de !mi. func ionario • co'n • i mas *, de , 22 alió á ' eti' 

i1 	• 	 o:r..:*)! 

: 	 AenDITACION nEL'IT-Ts:cÉo'PÓR.  INVt.13T'CIÁ¿,'¡0/11:)11ITERNA.-. 

	

::;•. 	 La querellante acampana' en. fpuilto 	del 'Ii.L'ilUNDO OTRO- 

S' un set do declaraclonee:deloe'' eefloree'WalVoñ 013111tilii.crirdo 

17)0haráeng-k  jostS. C6mez¡,!Aleíz1e tRoalante- S Walter ‘Vildoeo, que cone- 

tituyown UPA INVESTIGACIOWMAK PilOPUMM I DErLÓá 

En que consintítY.eata inventifjgoion ría.d:Pi;Ofunda. '¿ 1 E.1 3ftdYTOMAR 

DECLARAGIONE3iDE ESTAS'PEROOPASritiáé áb'oMPaan a la querella 

--y lie'reproduceft enc.Epigrafe'D.ItríeetigádfdrVtahelt'S.A:'dállia- 

, ,Jiderno dé ddeumentou.- 	 •. CV'1, .f n 	̂1 .1 7 	H r 

í r 

..•• 	• 	ubsoryacionée t:4 1.Todne ráér:én :tOtilnr  &j'e 	din 
I 

',# 	r".• 	...• 	,•, 
*04:-11:-9._, salvo la del querellado el .die. 	 ' • 



.tSe trató do una inventiwción informal, (lúe no tenni- 

- 1:16*coMo todatínVésticación-cOn tranlado al'afeetado pura formu—

rlar desoargo 0— 

'34'Gono]uyó-con cPrtn reservada 01 de 5 de ::oviembro de 

1992 al Gerente uenoral, oá'der.ir ne tratCJ dé un documento in— 
• 

'terno reservado, sólo " PAUA : LOr; OJO: DflL O iEiT ".- 

1;1, no. "for,jeialton• 0 1  ryan, curiosainente. -HOY (Y:WM:11)0' EL • 
cAlv;o DCL ZW.OR.VILDOZO, se refioro OLO A DOLOilE3,nosteniondo - 

,nue nono recuerda !' haber,utiliZado bolonos - desde . A LO MiNOS 

lili•AA A LA FiC.:11/1 ", poro como no ha acreditado por propia do—

oulivntación d&.  la ompreou, oto oeor rilonovrío firma la noli—

tud de compra i..;0349,. do fecha* 20 do Julio de 1992— JOfj. nEGCS 

on que. no emplean CIJC 	TO3 DL P.OLOPE:i en callo .flichi— 

n 1427 e 	CrilAGilj 	Dij) J)1 : LA :ii.11011IA•1:111:1\NA 13013111: .TODO UI ;UTA• 

..I111.riEGADA .I•.— 

EI soriorr,Ricardo Chamcnz núpreca que los materialen 

J90,.(xliquirieroli.en,cantidades fijadas en las órd(nou renpoctl—

Vías .y,que,se plgui6 ,el-curso reular, co deoir Dpto Tócnico'y 

visto bueno del gerente U.oneral.,  

„:. 	
7,E1r serlor Escalanto reconoce haber confeccionado la 

. 	. h . 	- 
.soliictud de- compra

, 
 y querfirm6'ls la factura nntn peticibn del 

' 	del 8e1or.Chameng.-.E0 Ul., 31,,,011 V,IT,100.—.  

." 
	

'ErSeflorjba6"Gómez cuyas dóclaracionea ya'hemoil a— 

lzadorise,justifioaymo.nabor por ontar 	vacaoionon 	contar 

cola,informgqión)de.Zscalantr e  

En. ,ouanto el :neñor'Vild000p - bste se'abotuvo de decla—

rar en razón i del-oargo.— 

LAP110111IINDA p3TIGAcTotT a — 

D.— DILTGUT.:CIA.POJTIOW:3 it LA (LIJEY1',A,LA.— 



y Vi7:;1 la fruEilidad do le querella,.la quere—_ .  

llanta coliclt 	111ime 1,  declarar a MAItC0MAUL1:1,1, que fue quien 

condujo en un ,:z:_111. culo d propiedad dr la empresa .los materiales 

a .  la vivienda d , l.r..cor Vildoso k _Panaje "adal 249 y que entos ma—

teriales non ?,!;:.,`A, HIvICY COLM:ES.— 

Comn,reciendo en fe. 6e, líneas .25 a 30.y lineas 1 a 6, (,13 vta 

nrro 1:aultrn ir lala quo trIlss hbchon'son. fálos"total-mente, ya 

que nunca ha tranludílño muterialos a ese,luAar, que.  no sabe de 

dondo han. macado •ena-infornación 'y 'quo 	n'nIQUIE7A. M5', HAY c;ON— 

SULTAM I Pnflln:TADO 	::11 LA T:IPW=".....1  

a 	Jr za :.Uva rnehtleo quien prestó allercrla 
cita 

ni eí1or  Vildono. .en la construcción do la casa quI tinterentaby 

.conntuyendo en Pasaje Radal 249 y que . adomf'S ". tuvo'conocimiento 

del transporte de wateriales ki dicha propiedad: de quinn los 

trsnrportó y el orinen de los mismos " V.s 40 vta líneas 4 e 7.— 

persona.en fc..43reConoco'que un din conversan—

doel scUor VIldoSo.le conault6 'sobre 'como procodera. una.-cons—

.trucci6n y le di6.exp1icaci6n verbal .como .deheria iniciar le. 

construcción. Que, en el sitio. hay construido 1;01,0. PArT 
en 

y.cuanto,lo procejencia, traneportador y oriGen de 

los materiales los desconoce. fs.•43)Aneas. 2,a 
_L 

Lsta misma persona llamada a .declarnr por la defensa, 

en fe. 171, reconoce que, el al.:o.1909, , 00njuntomente,00n el sei-.or 

Vildoso sc . pusieron de acuerdo para' constrUir.,'Uri 7 eitifrvel:. m .ediane— 

ro, actwndo de alhail su pridre.•;0.ueryles'eonstruociones-que• 

laloanzh a realizar el'sl:Mor'Vildono fmíron . lad•fundaciones, las 

que quedaron inconclusas" trabajos que me.parecelse réalizaron''' 

como en el n,;() 1991 o inicio del. 92'in.YES:DCIR,..1.111: EN EL PEOR 

D LCE. C;():; AlTfl2 	 D7FRAUDACION OCIP.JRIDA EN SEP— 

TIVPRE.W Itt2..fe. 171, lineas ?1_1:26.— 



6. 	2.- PUI:DAHMOIS_DE LA DI  
-(•; 	• 	 • 

En declaración extrajudicialde,,fq.,3P y 37, declaración • 	or•;.1.; 	!in 	 •• 

de fa. 44 a 47 de fecha 19 de, nayo de 1993.y•8obratodoante.pre- -.., 	 •• ; 
sentación de fecha 24 de Majo de .19931  nii parte estsbleció la 

	

'••• 	, 
real.  situación ocurrida y_agompailó un,Cud n aero de Doeuulentoo,. 

, , _ 

los_euales han sidu eonfirpqdo,s uno en uno.- 
;D.« 	..• 	.1. 	. • 	 ,• • 	• 

Como consta dp absolución de.posicionos, precuntal2 • or 	 • 

a 16, fa. 49 y, renpuespa sle r fs. 58 de, los autos Ewbre-juicio 
1: 	••• 	. 	 . 

del Trabajo, rol 65 9,,cuyafoopopiaiso'cogparia enípresenta - 
: :7.1. 	• • 	. , 	, 

ción de fecha 9 d? Septiembre_de.1993,: produclo 
•••• 

gao1.6n de los senores,Pnlma,y Osllardo, la Gerencia General apli- 
• 	trl:,f•1.• , 	• 	 .1 	• 

06 al se7;or Vildoso la medida .de arlonestaci6n•POILLUJIHOH03¡.  
!, 	" 

en carta N. 1145 de 11-11,92,,.00n copia,a Inspección del Tra- 
rf. 	• 	 _. 	• 	- 

bajo y que las conclusiones de la invostissoión fUeronlinpupriadas 

t ¿Ijor . partajlel,spriop,Vild000-de 13 do* Diciembre de 1992.- • 

L F1TO DL LA DEFENSA SON tOS 5'IGUIENTE'Sí)'..."Y  

,L4.. ,- .WfUrJTIGACION PUSONAL,-:. Cuaerno de. docuMentoso  .1•" 

ep1lsr4e C 	. 	• 	• • • 
• 

.stádemásraferirse ar lao declaraoionen 

pr(eptadao,por,gi.pgrteu,sei-, Or'Josl Gómói 	 adómptúJidas 

ou,:tranooripoión,,Jorgo)Moreno y'careos'del r nenor 

norenopIrtgLeonrel[aenor,.aáldlacite',-deelaraci6n jurada del „ 	• 

senor _Lscalante•qcpsignadao.cru•elrproceso..Pero hay mectán , 	.• 	• 

las rotos .en que aparece el sgr-lor.sca,lante r nte /a reparación 
t  r•`;!. 

en que se sprecia su r?aanitd,y.lapublicci6n,del• Diario LaEn- 

	

tI 	y. 	, 

trella, de fecha 5 de Octubre, 

De todo lo cual, no puede.aino deducirse porque existen 

presunciones graveou prpoisatLy condordantcs, que Erf;CTIVAMEETE 
. 	• 	•• 	-• 

SE USO ARENA EN UNA CANTIDAD DE °CEO 1.11T»C3 -lo:que cc consistente 

	

r." 	 • 	 • 	• ••• " 

con la solicitud de compraerden de.co!wa - 



dor. o 	cir, ne un6 mNterll ndquírldO Por la empresa 4 LA— 
'139f.th:11 DE LA L.:U'RA; de modo quo fifirmar que su dentino tyn deoo— 

riocido oonntítuyosnó nno'lnnennn'tPz sino mala fe.- 

materInl ILEiIO qua habría sido 

enpieado• por mi pnrto en con,. rulr su casa habitaci6n.- 
,- 

sobro el partíCuIar'lá inVestignción interna de 

flli.parte.--errojó como rerulti:tdo que ente material no se nolioit6 

' cbmo:tal:sino COM TIMA VIGETAL y arrospect:o en la investiga- 

' 	-• 	• 	 o!.  !,.'n•-y• 	Í.• ción•personal.  se •"(ietact6: que .ani fue nblio itado y cotizado por el , 	• 	, 	 - 
-funcionario RnfaérEspinnzalluMe, (lúe se un6 en la emprena y el 

- 

porterO.J001: Fartnrirld 	'f.;ntegádtx al jardinero seVor Yermen- 
r 	 ;1 1 	. • f'• -'11'":-> ”lao del ;Illit15'pari relleno do 'járdineran.- En esta parte de la 

investización actuó don Lsutnro Contreaa 

Iptaspersona, declarandon'él Procre'sb ei-  fm".:(Z'5, 

reconoció.que mi parte LE ORDENO IEVSSTIGAR•quercióTediera 

A•. 
tnr el ingreso a-lni napta una_csrga:_de'matbrial'de tierra vegetal . 	. 

para jarOineria no ingresada en los libros. Que en Uso 'de-  esta 

prden interrog6,al,portero Jon6. Farlah4 quien:.vi64ngresar y den-

cargar en•la.planta,la ticinra,-omitlendoAelesiS'gn'eí"l'iró 

correnpondiente. Esteumismapersónwí t deelarándo en ei'juieio 

dp,l,i-,yabajo,r0185-93iIrcUyai.fotocopitUllgeiliddá .caltí.  a ráos, 

en.fs. 63 a-65 de,,eserpreaceso¡ 

- 
00 

1-\'larlintreCtigadión.Pekidd. •  pOi ' rsenor Vildoso, habiendo interro- 
7.' <)n•-.- 1(-1 :31fp rl rli,j1)1 

	

Ir(' -Ir 	f• 	 jIJ2 !! 
gado.al•riortAro :Jonó'Pariag'5.  haber'reolbido la declaración de 

-1) 	d•)'- .1 	t r.5111- 2 
don Rafael Lspinoza, que'l'reconoce al serle 'exhibida.- 

• 	 e,If ' 	 nr 	r) 	001 fL ' L' • •-• `ILL.'*- •• • (")'1)e- ti'nerb.• tiüe hn quedildo diaro que el material 

' - 	 nr;tr)ri c,, r TE TRRA'VL'CrE/rAt'',- c¡U solicicitado RIPIO 	 e ingren6 a 

	

!'Lirr• -..>!) 	1:.. cla,empress. y fue,ocUptido on ella. Luego, en falso de falsedad 
• 	•1 	• f -ebsolutb-que 7 ee haya destinado a construir a cama del querellado.- 

_ 
.rectoqueWen'e/la.'Que,la- ca-lionada . fuo rocepcionada por el 



—
Por lo der:nn, esto operación Cue confirmodn por eli provce- 

- (.1.er Floridor -Guerra en careo con el ne or VilJeno " L,1 cierto tam- 
, 

bn que efectivamente se me cOtizó material ripio por Tierra 

pOr l
j 

o—que- e-7 derinitiVn-,- lo que llev6 o 	Al'i.H, 	F.V tierra , 	 .. 

.,..• 	.r., 	 . r 	 . 

.;.:1 
.VeGatal'Y-no ripio'como-ne se7-ola en la factura, pero PO rie enm- 
bión de nombre del-  motrrinl porque tenínn el miemo valor 

comir— 

C.— 	
Faro conocimiento :Je Ir.j. el LoA6n DO OS 

mas que una piedra común y corriente sin troLamiento,
Hque,se em- l• 	

t.itr 
r 

pica fundamentalmente para relleno, como soporte de un peno, 

etc y su valor en mínimo, 	2.000 el metro cúbico. Ul neHor Gue- 

rra POR ERROR facturó ente material y ln fue pnís,do, no habi6ndo 

lo usado la empresasto• lo-dencubr15 el -se-or Vlldoso en su in- 

'io'Mismo, obbuvo lo devolueion de r•Li valor, 

'17.-peCtn coilstaYdel r,pirafe C. II, VH, 1GA!JIOR l'„RJURidi, en decla- 
. 	l• 

ro(5)(m -
del'oeor'Gtlerra de fecha 2u de 1:oviembre de 1992, lo 

, 
que ratificó en decloráción prentnda el (As 6 de Septiembre 

	

de 1993'arsea1ar 	Tambibn recuerdo, ahora al escuchara ente 
r  

se d
ar, que efectivamente tuvimos un nroblrus de dinero, ya que 

_ en lo factura se andt.6-I FWMJES-.  lo que nunca llnvf2 o  lo emprenn 
)7, 	 • 

y 'por. 10' M£1-jo.  tuve que renLituir el dinero rirmondo inelur'o 

o ertbr-que cera el noren.te. !7-to recibo ea el sc alado 

enteriormente. 

.....:, 	c..»¡; 	1  )::f.:1,•;••ír 	,Í.,,i 1. .̀  .{. 

Unte dinero RECUPY,RADO IWA_LA r:..,Iws POR il, d 
'' ' ' - 	.': 	r .:: 	i\ 	•' 	 , -, 	. 

VILDOSO FUE PUESTO A DISPC3ICON Wi LA GERIA GLRAL y en for- 
I 	I • 

ma personal lo que por lo demós, nonata do OV, ,G. General Ii. 013 
,v, 	• 	,,L hi, .., 	1r. : .. j . 	-H,r. 

de 27 de Noviembre de 1992 en su piunto tercero II y  msn aún hu-; 
b
iendj'devUeltoórmalmente cierto enntind de (linero poro.  j _.  

reembolsar el parr) de ePon rtridor."Io anterlor fue reconopldo 
... 	, 	. 	.,• 	• 

por el propio Gerente General don Jorge Foblete en la alyooluci6n 



da pnac tflc del jutr'h r.1:-n75, cuya copia ingali,Anda. ce 

1117.( en ;e11-,nfl 	noncrnente en la poslción pn— fn.• 50 vta, .a 

lo nunl 1-ernoniH.ó fl fn. sn vtn: n 7R 	r0  fue entregAdo....",,; 

For lo nnterior nur.a n]nro nue fue el seor Vildo- .  

20 on1Pn detectb el grror Pn la factura, lo-ró.19 devolución del  

- 	t'rl:c TIAm, 	 :.;A Y Lc) ill- NTGRO A LA MI?,MA.• 	1 	' • 

oiio podr apreciar U$. la " profunda inventiga- . 

ci6111,que moLivó por una parto el despido del querellado y la in- 
. 

torposic16n de In qiierolla,.fue una inventiaci6n liKeramente lle- 

- vnda,' am ma-yor ncoliio Je untecedentes y dirivida al objetivo 

do loíTar la remar:J.6n del querellado.- 

,. 	• 

B.- 1'AL:.;D:DH;7, 1): LA flNEMLA.- 

;in o!,ro elemento , que la 3uposición.en-14,querella , 

_he no:Jtiene que los materiales de la, raeura pueron.,11evados.por 

mi parte a au casa habitación, ubicada en pasaje 	E.Í.2.71 y 

. para Conntrucc16n de la nana habitación.- 

Las afirmociones son falsas absolutamente por.  lo, 

que paso a sealar.- 	 , 
. 	r ( 

( 	

B. 1. Pronledad del inmueble-7 	• 
_ 

1r.1 el eidgrafe E del Cuaderno de. Documeinton,,,en 

10- refórente -a l*.PTACIPNES FALSAS, se acompa'6 foto,popia de 
, 	• 	, 	) 

escritura pública de 22 de Acosto de 1983, a virtl:Id[4e,,lacva1‘ 

el sei'ior Vildono adquirió de SRVIU el citadomihmueble, cuyo ti- 

tulo ce inscribió' en fn. '2n13 vta N. 2C)94 del Registro de Pro-píe- 
/ 	 . 

dad del Conservador 'de D'enea "alces de Anca del año 1983. 
r :; 

FInté inmueble a nli vez lo vendi6 a doña Elisna 

	

-.. - 	•)r 	• 	lki 	 ) 	l', i 
 

' 

	

DI= Carcarlo.  por ónoritu'ra p(Ibiloa ci. 	" e'2'ci.eIn'e';o ,;(1'991.1,'  1:ns.21  
, 	, 	• 

cribiéndoso el título en-fn. 156 vta . 7..-- 155-,--  del Registro de Pro- 
. 	- 	,. 	, 	.-. 	,-, 	•, s 	(., 	• -, 	...‘ 1 ! ,- 	,,,• • , : 

)., 

r 

piedad de ese 	
t'):41.L10' 	c:L.r  (.( 	•• ",na 



^:31-1*:.' •.C". :".i ' 	;!:' ;..1 . . 	 4 	. 	 . 

8,... 11 fa. 101 rompnrece Jona Llinw; Ilnz reconoclan(2...) eJte, hecho 
; 1., 	.., . 	, 	 .. 	-1 . 	.. 

que por, lo demln ertá serrditado en la forma que la ley ordrna 
-...._..._ 	:....:....!-.!:..: • 	nur 	n,ii: 	• 	- 	,,; r  • 	... .rn , 	• . . . . . 	- 	• 	. 	 ' - 

respecto do los inmueblen; por álople -aplicación del - srt. 686 
«.7 	I:. 

.del C. Civil.- 

	

(.. 	.•; 	1 	(,C..• 	.0 :.,..• 	..:.:•,,I.,.. 	r I 	-.7.,•').• k y f 	- 

pe rinnera que está fuera de toda dudu que el inmueble dejb 
j:'''':.r."».1 '  

. 	de perten0Cer al - seC;or Vildoso en ::nero de 1991,1.1/1 3 iil.....W..:Ii0 

LA OCUP,CIA U.i.. 1,0± 1/7 ri3TIVATI LA .b:".11ELLA, 
••••, -, 	..,,, • 	, • 	. 	,. 	.. 	.,..,.,, 	. 	• 	,• 	. 	,. • 

- dcmostrnndo ir y fnnedad do esta imputnein.-----^ 
 * 	 . 

.,,, 	'-'•(' 

	

D. 2.- .^:onstrur 	k cion 	......IEE...2.nsn hcbitacillru- 
.f 	• 	., 	 f • 	 , 

„... 
Como a/I16 el testino I.duardo Eilva rl.checo,-  pHsentado 

5 , • ,• , •,y,1-1,• 	.:" • 	. , 	. -, 	. 
— . 

n o r la quorellanto, en fe. jr 
	lo Inico que* el srtior Vildoso 

1 

alennzó a construir rue el cierro primetral y "- lnr Trorns fun- 

,daclenes y nada mas ".( lineau 21 u 2G.) ion co confirma el 

dicho,de• dona Llena flaz, Je fs. 1C1, en cuanto ne'ala'que al 
, • 	- 	- 

adqur .iir el:sitlo '1
. había pino unos cuantas bases sólidas como 

	

-" 	
dp algunos •trabujon que nunca se llenaron a cóncluir..." 

) .( lineas 13 n 

-,1,ara.rdepv7i,tnar esta torpe.
y mendaz nrirmaci6n, mi' 

, . 	• 	, 	..... 	.. 	la 	1  . 

'purte.eoliAt6.1114)pcoión•oeu1ar, (15.11L:encin que ve susLituyó 

-- .— por. 'el.00rtificaldo de ,la DireceA6n (ly Ulran :1111"..ipalen !!. 176/93 - 

que.rola9 aláteln,,i;nra evacuar eI informe,eencurrleron al lu- 

.gar-el-awAltecio.,donrr¿artt.6q 	
lnopeotor don Jodl Ave-

, 

-JL - vedo, aonoluyIndor4 	
p6lo cc han efectuadg parto de los 

-Lwo wientowly sobpscAlejlIqs..adMn del cierro exterior 
de blequetao 
, 

-i.:Ilinconclupo.!!,144reu,sndo lo que,.es dcfiniOrio " Z;(
,  olmerva que  

-,
111 11o'cleeutado presertg un•ospeeto de crtnr nbsr(Innndo i-nr varios 

n"os n1 icunl que el resto del mitin." 
;:•k • 	 r 	••r, 

ilr 

	

Ve contento con ello, entu pnrte 	rpridUUV 	la  

investicool6n so1icit6 se cltsrn fl dr-3ornr a eron runc'tonarios. 

Aal en rewha 30 de Lrosto co:Iparece (',on 3on Acfvcdo, 



quin 	 rnttfics Informe sino que conokuye: " y pudimos oons— 
. 

tntnr 	1;!-,  rl luernr nr trRtH df: un sitio eriazo, con un cierre .— 

psrlmetrn2_.::_z2.9 ron rnmitrenlonns dn bnse nuo indicnban o DE-- 

Mó:.TWik"J! 	 I' (T) 	1=2:11  TT:.TO." 

la mima fecha comparece el grquitecto don Cnstón 

quIen como profesional Pspecializado acota" -!ri el lugar, 

eroctivarnente ne nudo vrc.,cinr  que en un  ritio rriazqj  demontraba 

en ter nh?Indnnndo sin construoclAn,  nl mPnon dn Sunerfinie  

bierta, entrL protel;ido por un cierrb ¿h. po 	n rto 	li 	
, 

do 7 - otran- de 
,,,• 	, 	. 	I:, ' , .' - 	,; 	• • ! 	. 

mndera, 1..01U: SE 11:.=!\::  fi ::T1:7T1W',  7,m-  ,n 	T' 	o1 Y zsnpnE— 
. 	. 

cr;IT.7.rTori, todo IUCOECLUOL  y lo (IT:. DEUEEETRAM3ER 1-W, AIITIGUA  
o . , 

-COI:STIUMICTi."( lineas 1C. a 21.—) 
. „ 

J'evo no sntirfreho enta purte rolícit6 la deriEnación 

de -un. perito y a tal efecto el Tribunnl (!esilTó al erquitecto 
! 	' 	. 	:;. 	 • 	1 	.

• don Gunther 1;uhrcke, cuyo informo rcla en nutos y no Sólo confir—
o.;  . . 	, 	 1 .!.“., 	 - 	. u Y- 	.rt  

---Tuiti— di3cr110c10nes, ocrtificsdo 7-rntl.ficaoi6n de funcionarios 
mu— 

. 	1 . 	? 

nicipaIes rino'que nderilm proisa en letra B..GonetrucQionea, que 

- el númf,ro de sion de data do lo construt1o. En7 DE'THPUtd,b5  y el 

. 	t. 
item II 

, 	. 
upe"rfiCies y Porcentajes lasevéraque'lo edificado E3 

, 
'EULO 	O 	014STi,.. 	 (1-13`3:1-miliiindo en. " Ls— 

• 
pecificnciones t6onioss" se!í'quO shlo''exrstel-U.tiri -tia de funda— 

, 	• 
ciones, ('1_51.. LOS 1.:ATML;LES DEL Tr.R2E1101o'n alcunds leléventon 

: 
metálicos, pequero 	 brdc¡uís.Sí máderao de 

r 	r 	• 

descimbre, otc r!TDO. nr.I:JwciAni,m .pór ííú 1j8biiántidad y7,envejo— 

cimiento ( bPROX.3,5AÁ7.05 ).— 1"Oro- en'isúb2it5/11 	querellaj con— 

cluye 	m,nmic, 	 ikREY.A.DIUCARAdT17,117STICA3 SIMILA— 

HIES A LA DE IA'nUPERFJOI mrsnk- bu:-TsfthEnclInxis'rEtTE.¡Y. 'Y.ele de— 

n1 	•:tri 
tz 	arena que el viento nueve y d ponita en los terrenób..Luego 

) 	• • 	, • 	rz • • •' 	. 
E() HAY AtINA, RIPIO Y nolonEs.— , 	•••• 	. 	•,•,, 	, 

La /mica conclusión posible es que la querellante A 
• 1 , 	 r 



9.- 	GABIENDAS,DE MALA ]11, PARA UGA'i;AR'AL,T413911ALPFILI-,ETITO . .q0MO.FUE- 

-.1- - DA=05" D LA. 	 DEJA 	111.:CE01; 1:'ÁX.Wj: A. QUE A 

.DE 1992 	I;i.UR: 	 IljílUE2LE 

DE 11ADAL 271 y B. (/1JE EL MATIL:ILIAL ADQ1JWIDO: ri1AUD1.JLTAME1TE 

(-;COE-D,I1W0.5 DE:ElISA;-¿ , .FVE9)iVIADO . 	 COUIMUCC1014 DE LA 

( 	 -cuando todo lndlea:que el soilor V.ildoco dejó 

de seru . dueijo.en.Lnero 1e 1991 y vendi6,9onlio. ronetryldo hasta esa 

9fulfeoha)I0.,RLALIZANDOcIIINGUEA,CUYWEUCCTON PO5TRIOU p ipprque to-

dos. loa•elementocutócnIcop colucidpn. que,exi4a,abadono ,por; mas 

de 	aBoa,ea decir ratifican que nuda'ne'ha . hecho luego de 1990.- 

i 

.c,Irl;C;.1/W POI!  LA ',1 WLLATITE.- 

.US.:111, Auerella sefunda.en.la  adquloición,irroEular 

. de Inaterial árido del proveedor rloridor Guerra: rolieltud de 

.....,Oomprade.materiaIeed0957, ..orden. de .compra 70532 u 10,0t9170:P0 564,  

11.AREEA,-)RIPIOpY BOLOWSS.-por-la ouusdp.$ 	 T)e.(1115. naco 

i) .1a :supuesta tipifioaoi6n,'de1'(tulito. 

9 	,: r:1)11da,e1;,ourso devia,investiuuolón y ,a1 no poder acredi- 

:bar .111 e:d_stoneiwdel delito, en una maniol,,ra que .s.61,0, pqede ea- 

	

:lineare° de..tyeida,.delnala 	llama 	declarar h OTh0 PHOYEE- 

DOR, el senor SLGUI;DO flOJJL GULCTE y u au chofer don faulipo: 

	

.,11.1ol1o) .ajama y.todw, enubfsse-a: 	 la-  factura 04622 de 

.fecha'04 de Junio de 1993,factura.obtonilda como' aona,lu, e1 
. 

pro- 

pb senor Rojas " Paco presente u U. qun el nbonndo de j.o, Um- 

Prena)  el din 4 de Junio rn».6n pnlin:lo ll  ea forma npresurado. me 

	

.. 	- 

me uidi6 nue le confeccionara unn factura apartoL  r6lo por la  

	

. 	• 

venta y transporte de unnmaterial árido, que en la minmn quo 113. 

....1 E1,enser41,,,ora y . qu(k nrola en fa_. . ..de autob 	pnne.n haberle 

uoia m'In de un Meg atnIn el líutndo , romnleto oon - todos 

,q•!-Iu'lol'fleten-pendientech entrenlori.cunlerk Fin encontraba n1 unten  



b 	( 	• 	 .) .•- 

puede ar)rec•fr.tr 1:5'. la factura FU I'IlL:Pig.FIADA por- 

que nir.r,en!,  f.'c tur 	lev.. 	of-int-,i(11? (1 dr er.)er,if iCRC ioner. conte- 

n'idas en el rul-,rn 

nl,.ole.'s 0.1 t,..ntlenc -loPs, de mala fe, inductiva 

	

. 	. 
por csul- o 	sei'; u 	 o1' Viltiono 'dejó de ser .f'unoionario en' Lnere 

n.r-N 
— • 	• 

e 1993‘ y por lo' rni!...ffin;Nfl ILTERVINO '/tI 

bumpTIA,'nDF;Ir 	(7(-,: 	Yr 7:17:.:A D7, !,'A0T1J2A 	tretado'' una prue- 

ba 'pro f'sbriCtids.  T,rcsélnt,r(la.  luego c1 	iio fi do ;•:T.11(1,0 ttInES DEL ADAN- 

IMO DLL.CPICO 	 P. TE y 1R0VCGAND.0 FOR LO N=0 ,»U MI)UFEN- 

,SION.- 

L'oro annlIceTos las declaraciones d,. eF=tos testiEos 

de la Loni 	 l.:1 	 1,76 vtt. precisa que 

rih. 	 • CIfir::!: TI1VO'7-1, 	 rcitle no! . c:onoostli al! s Olor 

Vilc.lone'l  que nadie le firmó roo ibo 	e!ue 110' 1:1:CITI1ZDAs 

(- •f's •77) cuando ptecisatiente la factura eri ouw- tión 

1T.; noi,nliEs, ', tires:ando; que shlo''lleVó 

ItIPIO 'Y A7tI'VA,.r.',uanclee no f.'1J.,,urn tarip000-AFIEU.'( , .1ineas 4 a 6 

fe. 177).— 1.uerh, '1 dicho del ,tentirro NO; SE AJUSTA A I..03 MATE- 

' •RIAI.,E`j 'STIP fLtiCAMENTE A Dc.:T.IINI )os.'ror,' ESA 'FACTIIIIA' n.LIE G0110 11TIT0 

1D-FUE' FITPI.r\f)/\ POP' 

Por .tilt-Arno pura' terriinnr< con 'este , tentigo` 	fa. 

--u c.' '17(3 '-iita-llnen 24 ,r - tifd irrns •" 	ruP.ci.nmr,o‘ r. 1:1111V.ItO • DE ESE  

- 

I1  

11rdie.. - d4.cc:n qii puede hnhe'rmel llevndo mnterinles 

r'': 	 f •!!' 	'," 
-a-uno • de lorl tanton- • 	- que-por • ese luznr--entnbnn- -rm - etra de 

cono:truce1.6n, .per.o...9...elert.o.._00 que .  no. _Pue a 	it 	_nhora_ de 
, 	r, 

. propedul 	 .y ..que.:ra'tifíscan'ÍS 

. (. 	 : ,̀ . 1 	:En fn 	 j(.5ompareoe dopSegundp itojnf.n.Guacte, 



r • 

10.. 	emisor de rsta fnntura extempor'rnen y njpna al proceso  

7 

declara en esencia? 
` 	•;Í1 	•• 	• 	 •• 	 1 	I 

1.- Jszrf, r rl snor Yniter Vildoso ir' pid16 msterinler,  en forma  

personal, ni para 11:asat ni para 61 particularmente, linees 23 
- - C n 	 • 

a 27,-fa. 177 vta) 
. 	(1:! 	•-• 	 • 	•-_,•¡. 	• 

2...-..Que conoce al aenor Vildoso ,11..y.me,habría dadQ,cuentadeinu ,-. 
voz al hablarme por tel6fonon, lineas 28 a 50 , fa. 177 vta.- . 	- 	. 

' 	 . • - 
3.— En m. y posible que yo bajís envindo materiales n ene pasaje 

-zr,- ,• 	 • 	r-, 

	

nr-ro nor nedido de ALGUN  PM(TI(;UIAR CiT7r, nO 	DOn WUTYR  - 

SO, / líneas 7 a •16 fm..178,., , 
• 

„ 	. 	rpr lo tanto„ .ento. recurno irrito .obtcnido,.ell,forma 
•• 	 - 	I 

.extemporánelte por . aetiva partiolpaci6nd:,1,abogado.querel1anto, 

en definitiva rinda. prueba, porque no dice,relaci6n con loG 
. 	_ 

	

damenton,dej.a,quorella y . por °llanto, adomr,. 	claro quo. po 

;f4e por pealdo del 5r. Atildas°, ni para .la emproaa ni para, 61.;• a-

demás, que "lo.  ettcneo1ao, el primero del inmueble.- 

r r • • 

4.- COOCII'ITO Y ¡T . (T1flIfl 	U L 	 1TL  
. 

CTCRIO DP nSAT. 
u-..j ' 	. 

UG producto de la 
, 

ti profunda,  inv.eatiGe,cibn," de 4.os 

sonoros Y'alma,y Gallardo, el eeí;or Vildosofue nanolonado y pe-

.,:i4e,a,13aper....rant?gyadoL0.5 DIE4R01.;,RECIWZRAD03.DE UN PROVEEDOR 
• 

QUL EMITIO..ERROPECENTE_UPA rACTURA AL.INCLUIR.,BOTW:ES,,e1 cavo 

.fue llevador por.el serente.Goneral,seor Poblete al: wiree.torio 

de,la,Sooiodad¡-SIN 	 EWUCIWO AL AFECTAI;0. 

-1.- En ea14.62 de 3.de Diciembre de 1992 el af4or 
, 	••••<. 	. 

Pcblete_intlorma, y leo el " prorundo larorme u ya aludido, agregan- - 	1.) 	,,,., 	•,..' 	,•I 	. 	k' 

.do que el,ser silicios° se,nes6 a .hablar Gen,i 1os inveeLiaador,es, 
-,iwil 	,z .. 	, • 1-  .„... 	• 4 	1 .I. ' 	 . 	.. 	, 

lo,que,obyiqmente eo.unp.ralsedad.y Geacuerda, citar, al seilor 
t .) , 	- -, 1, 	. 

Vildoso a Iquique para,,que).on  directores .PIWO y. JOIME converaen 

• 

! 



con el. 

2.- T:n seni6n 63 de 18 de Diciembre de 1992, esos Direo- , 

tore -inforn que le hIcleron f5renntan , nErecnndo que eonclu- 
. . 	 - • 

ycron que no había elnri(lnd en leo respuesta del seor Vildono. 
, 

	

Es decir, ne reconoce 	no trató do una reunión informal sobre 
, 

- la Un:lb - e.zclunivn 'de pre7,untas'y sin .o.rnb WtECET.VUTr corcmivr.mN 

	

1ft) nDIA nLAIWAD. 	Y esto en UPA INVESTIGACION 
r 

Pero ercumun- del den Criterio-  la liin.ndrid- del prooe- 

no Có deuntrapor.1diho de1.  ser.or PO .;»OntsdO en- tja: 

„ :r 	- 
11  Continúa diciendo el neor Pinto!uelo nnterior trajo alcunas 

- conneduchclan, c&le q'uc en el día de aier ne pre9ent6 a las 15.00 

,horum en ru'ofinínn el neor Vildoso pnrn hacerle entroF,n di  un 
• / • e• 	• 

informe que ,e:Tlicabn de otra manara lss Pr u efintns quo ye so le  

, 	 1 I • 	 . 	• 	
TU' 

(' heMnrí.  'forT11111ndo.' ACRMA 	S1,;: !CO A 117:CI5TPLO ronql.11 .Y.A  
, 	. 

rtr( 	TO;:f:IT-CIOU 	T.0 Er.Ori r :  a pesar de lo' clubi el  

dono igual II= entreca n 'su ceeretnria del' Iriforme 	( siO ) 

Por supuesto que el seor Pinto NO LEY0 EL IUOWIE 

171-77:Nos LO LLEVO AL ni1'incTonTo,-10 de16- Iirirdado en su oficina. 

Producto de ente informe, tarismerío-robjetiyo -eomo 

1,5s sér'.OrebvI'n1Ma j; Gallardo, 'tra:jO'i como COnsecuoncia, que 

-ee Yieorrdnra - 411 reróon la 're fue 

	

3.—' Én -seslón 65 de:C¿ 	 ¿l 

' 	oiiiornfi 	 uherente de:. nr'npresasde'2,ervicios Sani- 

, 	,-• 	• 	••,.• 	•, 	 r 

tariomde-Carfo,snlil 'el-trx'perronn'progunts sobre'lasituación del 

" 	 -,j)  N; •,," 	,)" 
seor ViIdono. Las-  redpuestns no le sntisfnciél'oh y 'sud:int) lo 

't'era l6c.1:eo CUE.'13r:CITi'AIA « AL s'."1.1.or'vübrr'z .1e73i1chndo SUS DES- 

' 	cAnoos.  EL DiRECTORIODEr•21:ZI),. 1)7:cinIn'sífi 	inTHIES/11-.1i0 1:1NA- 

MIDAD, 'SI.  13E ACIfk.10.  o Fintunui-,771TATÉ,(-'iii >i-to"t'uZf''en 'flerrra' 

debia ter despedido in indmnizacin, de Lo contrario,' 

débalíián ser denpediaoRociulenes la fidueidron.: - 	' 



Asi fue acordado.- 

	

n 	. - ,1 	:r„,-.!!,  

	

.1•.,  • 	: - j.  7 	rtr-• 	•-' 	••':7', 	1 J. 	.. 	'-' ' 	' . 	. 

4.- El seor ViLloso fue citado a sesión 
extraprdinaria 

O .. 	• 	' 	• .. 	,. - 
de fecha 14 de i.

:nero de 199,3 y al conocer el punto torcer() de , 	, 

ln tabla, previo el retiro del Gerente General y íwonor Jurídico, 

acusadores en este caso,. so'. escuchó al seor Vil a doo, quien on :fu, 	,..) 	cl,:,., 	 . 	.,, 

	

rs-vvr,.•, --- 	1Z.) k:, .•r. .: -: - :..1  -•-•  
concreto emple6 el.mismo.informe.que,01:seor Pinto so negara 

SI 

a recibir. Por mayorial.eontando incluab.con.el vota- del,ncior 

	

- l: 	1: t 	• ,:) 	,13;.:.. 	''I'L):,.. 	;- :. 	,: 	..,•' "i 	 ' 	• 	t .. . 1.  Jofr6, informante por el 
Pirectorio, se,aeord6 reponer:al señor fi 	1 .., 	..., 	.. 	. 	. 	.  

Vildoso on el eargo; 
es,docir, el,Pireotor.10.cnPnIder6 que no

- 

, 	• 
-,,, ii, 	r'. '. -.-.'-;(--.•• 

. t - 
se había producido fraude. 

Por aupuesto,el•sear •Pinto vot6 en 

	

-. (J,.;( ,. 1 .- 	l, 	‹.- 	, 	u) 	• 	' 1 ' 	: 	• 	• ' 	• - 
contra porque ",yn tenía nu convicci% formada!' Hr: .i 	ki , 	, • 	. 

	

, 	« 	, 	, 	• 	, 

1 t, 	1,1 .•.z ' 	.‘ 	cr 	::1:: 	_, --1 	,,..,. 5.- El sel'or Vildoso fue repuosto y siloU)ireet,orio 

era consecuente con su acuerdo del,dan irser>quionas„scuaaron sin .._ 	. 	• 

fundamento al soler Vildoso. (ur,looamento ontonoon de inició una 

	

g 	• 	• 

1 	' 

, 	. 	.,1., 	 , 

campalia publicit;tria en los diarios de Iquique, Epicrafo:E del ,),:ly!n".• C., .. 	,.'1:• fi -1 ¿ • : r 	— 11 ) f) 	Q.',;  	. 	, 

, ”r, 	.H."r;...•• 	P1 :I.: f 11,.:: illan 	'..,i. ; 	:': 	Lit 	'„ ,, 	• 	( 	. ,.,, 	, 

	

cuaderno de documentos, can el mano
- 	 wu1 

	

o de 	4. sepip,dpanteceden- 

tes relativos a los acuerdon del Diroctorio, owa.liniqg.fuente 

puede prosumirse, insistiendo 
en el fraude del neiiro Vildoao 

para construir su casa y en el apoyo recibido por su supuesta 
-. 	• 	.: 	, 	• 	. 	 . 

vincu ladón con la-Democracia Crintinna.- 
U.  

Y así-
llegamos al Cano insólito do la reunión celebrnda , , 	y,-,: 	v„,". 	1 • ' 	 •• • 	1 	 . el dia 09 de Febrero.  de 1993, en.que asiste don Guntavo.ilva, 

	

,,, 	- 

Gerente 

 

a0 Empresas Corfo. Para ilustración de U. A'a ae habla r„r, 	-.  	•,•.. 	.1,1 r . 	i  -) k 	•,,,•. r . 	 --, 	r 	,.. 	. 	. 	, 

	

,. 	,. 	. 	. 	,• 	. 

'producido  el dr:.
spido del seFlor Vildoso, rerrevoonndo ncuerdo 

f: 	:, 	''..' 	L -de sesión extraordinaria yn 
índioada. Allí el Aesor Jurídico in- 

._ 

-forma:dela interposición de enta querella, por cuanto el serior 

Wíálíó'WO46' 
, r 

10a á
, • 

rí
--, -, :i :I n • •.," 1 

dos en su propiedad. Consultado por el se- 

	

•• • r .., 	r 	 ,. 	- 	, 	7-, , 	- f.  : 	, 

-
Ilor Jorge Moreno, declarante en autos, cual era el motivo del 

ner—, i - 	O 	.101.(7 --  • -1 	:r..' 1  ' 	O Di : I; : 	• • 1 ' 	 r 	1 	 . 

despido, el seflorLalva E/! TREL1,. OPOETU~ re 
.;- minincenclas .,. 	; ,.••. 	, • 1 	, 

iíblicas— acota ue FIT UNA DVCITO Ir. GGISIJRUO. ...1.....% 	-'...1( 	I: 	 , 



r 
'"" • 

eplr,,ruf P. 

epi;f"I'aí'e 

Tnrin lns netnn rnlnn en el procemo t:utentificdaa y el 

Antan dr ntrentorio y'la crImpan. publicitaria en 

Po'modo que :IAD.", DE 10 CM'. SE SO3TIENE E3 FALSO O 
,f 	 • 

idiTIVTO. 

Vra finics1 y necesaria conclusibn er! que: 
1 	 r , 	• 	-4.•  

• 

 cu. El directoi-lo de Easab- toM6 el acuerdo de remover 

mor' 	
la inforiacifl ele 1 4'.:131 

n 	
;le';;nloia 

eerox c 	into y Jofrtl, sin 
zJIcutbarlo.  

' 	• 

	

r'.1ue,'eneuchado 	
oria (*i?. U):17.(3- 

- torl.o-estim6 	exis€irfraude 
r 

, •,•• 	. , 

Quo, iio nuevnmente darpedido,-YA NO 
l'OH EI:;TIR 

'IbRAUDE 31E0 POR WCISION MI:GOBIERNO, según lo 
afirmara el 

l!". 	 • t,t 11.( 	l‘ 

'qererito. 3eneVal'.ele;'.1,mr;resae..Corfd,. el aer.or silva. De manera 
i• (.1 	 i 

elde 	ru spidd no' e"por falta dé.probidad, SINO POR RAZONES , 	11 4 ' .  

• 	
• ) 	• 	. 	 !r1.1t.1 	 9 

.rouir-rdnr„.  rnzon'el 'que en modo' slryin.o.  constituyen un. 'elemento . 

,• 	:• 	
o-c• • 

inte'tAtador'd'e''ini tipo Penal ni me
,
nob configuran una causal de 

'•
J.:, • 

'''(.1eljfridey'stent6.11141e/.1.9.010.-  

, • •-• 
N 

14.:V. • •! 	
r, 	1, 	0,1 

5.- AnLIIIIS  DEL TIPO PEEAL.- 

	

, 	
rfAlf,he 

El delito por 
definicitm es toda acgiAn. u omisibn 

,„0.•1 	
rte.,tr• 

voluntaria penada por la ley. 
ale decir, se requier•

e_acQi6n o 

- . 	• . 	
Jqc 	

L9 

11nacM.6n voluntaria, en que exista DOLO. El principio fundsmen- 

• 	 13*-:r . 	•); •s;'. 

en 

	

	

; - 1•1-4 ,,  • 

materia penal es la legalidadt  de manera que el delito 

••• '• • •,- •• 	[:i O 	uJ 0 	• 

debe tstar tip6ficado en una figura 
penal determinada,y,cupp;ir- 

7,7‘•:r 4 1 	 •‘: 

se á su respecto todos los ele.renton integradores 
de la mispeo 

	

)1
• 

	

l- 

x• 	
:1• 	t.11 	

„. 

-o  Se querella expresamente por el delito,previe0,..7 

.1  :Ln!P".

s  

sanctonndo en el art. 235 del C.P. esto 
es aplicar fondos rpu,es- 

PVA 	; 	 I 	u 	n:.(1j 	
4. O. . 	

.C.• 

toa a cargo del funcionario pfiblico 
a fines propios o ajenos 

. 	•
• 	r 	 17 •) 	(C.) 

enforpecimiento del servicio. 
rqin 

a-CtUal4---en forma direc- SI: objeto- infr.  actor- debe - 



_ 
ta pqra obtenOr 	roaultíktio.-,•, 

demootrado on auto?. que. .01 proocno do po 

dt un n fnotura .w.provcodorosaat,,os el nicuientc: A.- El 

Dp-tO Téonloo•emite la aolicitud.da.: compra, en forradarloa,do 

uso exclusivo. Ha iido ..deuo9tradu huata ? In Gaelednd que, onta.  no- 

licitád denampra.PUE 	 quien 

oloc6jlosrmaterialen'y cl“destir,o,parn • nadn,interuino ol que-

eett doc.uzento,posa,a control de unidad Pre-

I nueetaria Vía-Jefe:del Ulbdeparttamento Administrativo, quienes 

viman ,don'sum - firmat~epte,caao la, orden de compra 70832, 

fue firmda en tal carloter por doial Haritza Luza 'cota y don 

Ilingrdo.Chameng.  Atenas, renpectivar,onte. D.• 	rta documentación 

se s'eroga llvfaotura del provuodor, qu ejQirmda previomente 

por el Jefe-de Geeción fledes, en eete cano firmó, "W PUCO MOCA" 

'don A1ens'Zitóa1ante.:D..Z1 aet completo pasa nl Gerente Gene-

rml,:luienofirma:tanto;laorden de compra como autoril;a el pago 

de .a factura.- 	' 
t,. 	.,. • 	.•. 

¿ Cual
, 
 fue la notunCión'irreRularidel.  ce or Vildoco? 

•• 	• 	.1 

Una muy nimpl'e y dc . mero carfictr administrativo, Labor firmado 
or,If • n 	 • 	 . . 

una solicitud do'compraue nó venia firmada.•roro ni lo hizo 

como ya lo ha 	 fue para 'acelorar'el trtimite< ;de pago, 

consciente.  áe qué los -otros prooenon administrativoa estaban 
o, 

recularizados, en ()special LA FIMA D iA 2AUTURA, doqumento 
f • 	 r 

terminal:-  Es'Indoncebiblo'exigir al ojeoutivo,mtlximo,verificar 
, 	• 
en cada caso la'efectividad. de los *materialou-a pagar, ,ello im-

plioaría mu presencia bri toda'la Secuencia del proeóno,ndminintra- 

?1 ,; zlvo, haciendo por:coDeecuemiwinoper,ante,los distintos dcpar- 
,7 	

„ 

tementos o eebeionemlnvolucrerlaq.-jor.rwma pdminsitración debe 
Ij  deleceei6w,defunoiones y: s6lo 	control posterior, quo 

por lo domás.,no.correspondo,a1» úerante aino a Contr9=la.- 



Pe 	fl,71-a quo est:1 fuera (',e - .toda' duda qUe elso(ior 

haya actwdo en la reatnalini 7 'sjecuci!,
n do .un.conduota delictiva. 

ror lo duri-, 	
rn tonto priv-sr oun una pernona.^!cnrr,o co un 

movimlento rniTr.rnal en'n'Tnn (r tlb\n'.(1,n 	100.000;000  

POR YviD poco mns o ciento tres mil pason:' 

el se7or Vildoso 11(117,6 a sor Gerente -rrovinoiill fue 

en 1:nne'a um en rrern n(Hintrativa eXintonsvon quo fue aseen—

dlendo, peno n los ernhlioa'dd'la'ontructura juridicl.de_Ta empresa. 

a niveles cadny 	
man S1perl6eni.'Y no sólo -carrera exis.

tol,a aino 

ademns 1ion2:. tn fuera de toda duell,'oomo..cm hboreditrdoeo:', Qertifi— _ . • 	. 

°aciones ce cnr::on y 	ilifioncl(Snes -- 

rer lo demr,*, "el proplo'seflor Esaalante en el orco de 

29 do Auonto se apresura a Tenon000r 	
perol...tan:poca-  co;.ipo :1J,,GUEt1 

1YA-r7P::TIDO 	17.77,:011.VILDOSO:11; 

Lueo, queda s'ercditedo que.61.séMor Vildolono tuvo 

p.otunci6n directa 'ni 'On la rolleitud'hi ervla..orden,  de .nompra de 

los materiales imputTadon, riendo su actuacilm posterior, al au—

:trilsr un pago lucgo.de 
 llenadostoclos,lop trr:mites administrati- 

.von normalén,7 firmtdalpor Epoulante la fnetura.— 

Eni'euanto a la tlintraool6n de_msteriales para su uso 

.p.mrsonal¡-ha 'quedado: fuera do dud42. denostrado 	
1. oue nadie pue— 

'-'de'puedericistanorque 61 lonhaya di,9traido,s1 penaje 

la.propiedad aht u14cada ha, dejado de per suja el arlo 

-•19l y./.5..—.QUo,raltel:tupueltorsmateriAll,no,ba,,nido emplegdo en 

donStrueciones,-.polMue las rmliess_oxistputen son fundaciones 

7--"heches.'nevIln todon..10 antocedentepr,t6cnicps_T , 

'Vor ultim o , 11'1113.(t.a,rena1Youldietnoee 

5 	(,.• 	• • -1•• 	r-.""  al no:or Vildoso por'n'O.toneY11:balidad teveMpleaclo ptliplicop 

hecho re-.onodo en la 'pl'oriá 

coso el art. ?f0 el c.r. dado qu:07.1n-extenniGn.al,concopto d- 



13.— eít:ple:;do pCblico, est& circunscriLo n que el funclun-rio 

CAMO O i,Ui;GIOli PU:31.IGA. Olvinmento el caro de Gerente 

Provincial de una sociedad anónima ::() 	 Cnal O Mi— 

C,1011 PUnICA. Las funcionos pCbilenn deban estar deLerminads 

en la ley y ello fue resuelto por la Gorte ,buprema el al':o 1561, 

Fallos del lies, 11".io III, N. 35, honLo do 1561, p1T,. 164, cuan—

do ce procesó a un 2.1ca1de que u la fecha no investían calidad 

de funcionorío piU1ico. " Precissinento en razón de Lis funcio—

nes nue la Constitución y ion leyes confieren a !e;;idores y Al—

enldco, es indudable que f'stun dencnne•sn un carne nCblicom es— 

to es, realizan una actividad denUinda u antirfacer necesidades 

pCblicas vinculad:1n con la ad'Ilni7Lrnci6n local de end'd coinuna 

o aurupaeión de comunas." 

Luego el razonnliento d01 querellante en (- prado nl 

atribuir al carro de Gerente do una nocdaind nnónin., por mucho 

que la empresa se dedique a natinfnubr un servicio, el crticLer 

do carp:o pCblico o función priblica.— 

De toda esta larFT,s, c::posición necesaria, se puede 

concluir que los hechos denuncindon no conntituyen delito ni 

ezisten presunciones que se hnyn veriflcndo el hee,ho que dió 

motivo a formar la causa, por lo que conformo los numernles 1 y 

2 del _U.F.P. vengo en solicitar se lobro7en definiLvnmente en 

esta causa. .;irvase UG. eni disponerlo .— 



rkri, nricr dr,  nuturc! Gr mil nnvr,c1.,rito:-: nr4v-nta y 

' t 1' 17? S. 	 . 

hlpridid,1 	rl 	'i"r.Ln 	dr, 	nuLli, 	y 	pnr 	nul rpunircse 	9n 

la 	2soucie, 	ggn 	195 	reuulliitis 	Oql 	wrt,lculo 	7_74 ET1 C6dign 	de 

Prgcg.dimIRflLg 	Prmol t 	ng 	ha 	lugnr. 

V.TJiT05: 	SE DCGUIRA CERRADH EL SUWARIO. 

, 
,' 	 . , 

Flooluci6n 	de 	don 	Jorge 	Quirtionrs 	Garat, 
...„--- 

JUP Titula,. 

,----- 	,,- , 

-. 

oncE 	n 
"" :1:1. 	

ctubre 
,' ' - 

.. y—tres 

.,- 	• 	a 	dgn 	J. 	Palma 	,-T---TIgn 	S. 
- 

Tnln 

...- ,.... .,..- 

: . 

, 
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1.1 

15 

70 

21 
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_71 

211 

27 

211 



doscinntos sesenta y 1jcho...26A.- 

-791;411- 

0- 

, JOSE- 	IGNACIO:- PPLMA r r- _ 	 SOTOMAYOR 

abogas:Jo,porrl..aparte_querrellante,. en 	los- autos 	crimin-ales Ro , 

N248.654-5, 	seguidos contra. don WALTER, VILDOSO ,ROJAS, 	por-e 0.,  

delito de desfalco, 	a SSa. 	con 	respeto expreso: 

Que 	en 	conformidad a 	lo díspuest 

en el 	art.54 bis del 	Código de Procedimiento Penal, 	vengo 	er 

ape.lar 	de 	la resolucibn que denegó lapetici-bn 	formulada 	por 

mi 	parte, 	en el 	sentido que se encargara reo al querellado-de 

autos Sr. 	Vildoso.- 

- 	 Dicha 	resolución denegatoria 	no 

solo 	causa 	gravamen 	a 	mi 	parte, 	sino 	ciiie 	además 	ES 

manifiestamente 	errónea 	al 	no considerar 	como 	en 	derecho 

procede 	el 	mérito 	probatorio de 	las piezas 	del 	expediente 

citadas 	por 	mi 	parte en el 	escrito en que 	se 	solicitó 	la 

encargatoria de reo del 	querellado, 	y que en 	forma manifiesta 

lo 	inculpan.- 

POR TANTO, 

_ 	 RUEGO A SSa., 	tener 

por 	apelada la resolución qUe deñágb 	la encargatoria 	de 	rec 

del 	querellado, 	concederla en ambos efectos, 	remitiendo 	el 

expediente 	al 	tribunal 	de alzada, 	al 	que solicito revoque en 

todas 	sus partes. la  resolución apelada y proceda 	a 	encargar 

reo al 	querellado de autos.- 

_ 

.-0‘------"- 

' 

- 	
1 

91to 
S. J. L. del Crimen , 

2 

3 

6 

7 

18 

ig 

?O 

21 

22 

1 	 23 

24 

25 

25 

27 

28 

29 

30 



original para una mayor celeridad. 

Resolución de don Jorge QuiMones Garat 
	UEZ 

9 

I Titular. 
101 

11 

12 

..:1 . 	octubre_ 

don . Palma 9. 	
don 9. Tole 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

23 

30 

u a a 

Arida, trecP de octubre d. mil 
 nov.ci.ntos no- 

Cono1dase la apelación interpuesta por la guar?. 

y elvnse los autos n 
en el solo ef.cto devolutivo 	

e 	 e 

vPnta y tres. 

liante 



. 	. 	. 

PODER j DUAAL 
CM 11 Y 

tos 1.4.1_1_ L cl„___y_w—LiAw.... 	,...... 	--,,,,,,.._  

noventa y'tres. _ 
VISTOS: - 

SE CONFIRMA 	en lo apelado 	la reso 

_ 
lución de once de Octubre del año en curso 	escritaeri fojas 

254 vta.- 

Devuttivansp.  

Rol N256.573. 
.--7 

---7 -"l>".  *-------- ....7 	 - 
,  

.....- / 	.4  

(9 2  / 

Al
,  

- 

Milliir III.- 

_  

fROY_EIDO ?CA LA 11.TMN1  corIrP  

, 

-. 

_ 



.dosci.-mbos s-,t-nta y 

I'(11)1 	; I 	1)lt 	I \ I 

( 11111 

Arica, trrinta d- octubrr,  d- mil nov-ci-ntus no- 

vi-ntn 	y 	t L'-s. 

VI 5TO5 	Y 	TrN 1 EMDO 	PULSLNTL : 

Qui). , 	lus 	antPordrntrs 	rruni dos 	rn 	autos, 	no 	just 1- 

rican 	complr tamrnt- 	la 	pr ron truci6n 	dr1 	d-litg 	i nv-,
sti. ciado , 

y 	rn 	conr grmidad 	adrm5s 	con 	lo 	di spur stg 	rn 	lus 	artículos 

407, 	409 	NU 	10 	y 	414 	dr l 	C6 di gn 	d- 	Proc-dimi-rito 	
P-nnl , 	sn 

so brrsrr 	tomporalm-nt- 	-n 0 st o s 	autos 	rol 	NQ 	48.65U-5 
	hasta 

gur 	sr 	pr-isrntrn 	nurvus 	y 	mr jorrs 	datos 	dr 
	i nvrstiqaci6n. 

A n6t-sr 	y 	cgnsúltr sr . 

. 

4119 

-- .. 	.. 
 

R,suludiCin 	d- 	dun 	Jurg- 	Quirion-,s 	Gurut , 	Jur z 

- 	 TT , 
, -- 

r 

_ 	 • 

_ 

30 	octubre' 	--- 	-- 

P:11 	,\ t i:!1 	.i 	, 	_ 	. 	. 	'',, 	___ 	...._ 	_ 	_____ 	(L 	)4 	110 /1(11 ,11. 
y 	tr-s 

MI L.L._ 	:1.11  il: 	t•H,,r_."1.-“..1.•,:,... ,!;-lir:  1-7--m-p1-17-1-------- 
___rp_,;' 	 , 

u 	dnn 	S. 	Tglrdg 	n. 	y 	don J. 	Palm9 — 
n'in 	f I 1.tr •'• 	: 1. `. . 	 , 	. 	. 

..; 	r 	 ,‘e2:...-• f ov- 
-.. _ 
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CORPORACION DE FOMENTO DE LA PRODUCCION 
CHILE 

GERENCIA EMPRESAS  
Subgerencia de Empresas de 

Servicios Sanitarios 

ORD.: 	Nº 

• 
I. 	cenizo 	I 
L...3FiCirdA OE PAPTESi - 

1

20559  - 25.11931 
SANTIAGO 

ANT.: Su carta de 15 de 
Noviembre de 1993 

MAT.: 	Informa sobre situación 
de don Walter Vildoso R. 

DE : MINISTRO VICEPRESIDENTE EJECUTIVO 
CORPORACION DE FOMENTO DE LA PRODUCCION 

A 	: SR. JEFE DE GABINETE DEL EXCMO. 
SEÑOR PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 

De acuerdo a lo solicitado por Ud., mediante carta 
del antecedente, en la cual solicita un informe sobre el caso de 
don Walter Vildoso Rojas, cumplo con señalar lo siguiente: 

Con fecha 22 de Septiembre de 1992, se detectó al 
interior de la Empresa de Servicios Sanitarios de Tarapacá, ESSAT 
S.A., Gerencia Provincial de Anca, irregularidades en la compra de 
materiales efectuada por la Empresa, que no fueron utilizados en 
las reparaciones de un colector, como lo señala la solicitud de 
compra firmada, solamente por el Sr. Vildoso, sino que habrían sido 
enviados a un lugar que corresponde a una propiedad, cuyo 
propietario fue hasta hace poco, el propio Sr. Vildoso. 

Realizada la investigación respectiva en la Empresa, 
se concluyó que el Sr. Vildoso, que a la fecha de estas 
irregularidades detectadas, ocupaba el cargo de Gerente Provincial 
de Anca, tenía responsabilidad en estos hechos, por lo que el 
Directorio de la Empresa, determinó despedirlo e iniciar las 
acciones penales correspondientes. 



CORPORACION DE FOMENTO DE LA PRODUCCION 
CHILE 

- 2 - 

Actualmente, la causa penal se encuentra sobreseída 
temporalmente, en virtud del artículo 409 Nº 1 del Código de 
Procedimiento Penal, esto es, "cuando no resulte completamente 
justificada la perpetración del delito que hubiere dado motivo a la 
formación del sumario". 	La I. Corte de Apelaciones de Anca, 
confirmó dicha resolución, con fecha 19 de Noviembre pasado. 

En el intertanto, el Sr. Vildoso interpuso una 
demanda laboral en contra de la Empresa, por despido injustificado, 
causa que, al día de hoy, se encuentra con diligencias pendientes, 
que una vez evacuadas, se espera se dicte sentencia de primera 
instancia. 

Saluda atentamente a Ud., 

4911, 

4,1:7s% 
&Iten;'-itiopr, 

-ityo  

RENE ABELIUK MANASEVICH 
Ministro Vicepresidente Ejecutivo 
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Nº 430 
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Sr. Jefe del Gabinete del 
Sr. Pdte. de la República 
Vicepresidencia Ejecutiva 
Gerencia General 
Gerencia de Empresas 
Oficina de Partes 

Excmo. 
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Señor 
René Abeliuk M. 
Ministro Vicepresidente Ejecutivo CORFO 
Presente 

De mi consideración: 

Adjunto, para su conocimiento, carta enviada a S.E. el 
Presidente de la República por el Sr. Richard Vildoso Rojas, quien se refiere 
al despido de su hermano, el Sr. Walter Vildoso, como Gerente Provincial de 
Anca de la Empresa de Servicios Sanitarios Tarapacá. 

Al respecto, el Presidente me ha encargado solicitarle nos 
envié, a la brevedad posible, un informe sobre . el caso, para poder dar 
respuesta al Sr. Vildoso Rojas. 

Sin otro particular, lo saluda atentamente, 

CARL S BASCUÑAN EDWARD 
„/ Jefe de Gabinete o 

Santiago, Noviembre 15 de 1993. 

CBE/psa. 
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SANTIAGO, 17 de noviembre de 1993. 

Señor 
Patricio Aylwin Azócar 
S.E. Presidente de la República 
Palacio de la Moneda 
PRESENTE  

   

Estimado Presidente: 

Don Richard Vildoso Rojas dejó 
en mi oficina la carpeta que acompaño para que le haga llegar a 
vuestra Excelencia. 

Le saluda afectuosamente, 



Richard Vildoso Rojas 
CONTADOR AUDITOR 

A. Pral Na 305 g4t.4 8 q 
Casilla 761 Tel. 0611604-8~2 
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Señor 
René Abeliuk M. 
Ministro Vicepresidente Ejecutivo CORFO 
Presente 

De mi consideración: 

Adjunto, para su conocimiento, carta enviada a S.E. el 
Presidente de la República por el Sr. Richard Vildoso Rojas, quien se refiere 
al despido de su hermano, el Sr. Walter Vildoso, como Gerente Provincial de 
Anca de la Empresa de Servicios Sanitarios Tarapacá. 

Al respecto, el Presidente me ha encargado solicitarle nos 
envié, a la brevedad posible, un informe sobre el caso, para poder dar 
respuesta al Sr. Vildoso Rojas. 

Sin otro particular, lo saluda atentamente, 

CARL S BASCUÑAN EDWARD 
Jefe de Gabinete • 

Santiago, Noviembre 15 de 1993. 

CBE/psa. 
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ARICA, 01 DE NOVIEMBRE DE 1993 

EXCELENTISIMO SEÑOR 
PATRICIO AYLWIN AZOCAR 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE CHILE 
SANTIAGO 

Distinguido y estimado señor Presidente 

Sean mis primera letras para expresarle mi 

saludo con orgullo y satisfacción por la tan honorable y magna 

labor realizada por usted en el desarrollo de nuestro país. 

Difícil y extraño por no poder dirigirme a usted 

como Camarada, como tantas veces lo realicé en sus visitas 

durante la dictadura militar a la ciudad de Anca. Recordando 

especialmente su mensaje de Fe y Esperanza, aquellos días del 

verano de 1979 cuando la dictadura militar relegó a doce 

distinguidos camaradas a los poblados altiplánicos de Anca, en 

donde junto a los camaradas Héctor Aguilera, Humberto Palza y 

otros tuve la oportunidad de ser el primer camarada que los 

atendió en la ciudad antes de ser enviados a los distintos 

poblados, entre ellos el de Guallatire donde encontré y cooperé 

con su hermano Don Andres Aylwin, al que junto a Don Tomás 

Reyes temíamos mayormente por su salud. 

Aquí en Azapa en la parcela de Don Néctar 

Aguilera y mi casa, me tocó día a día recopilar ayuda y compartir 

la solidaridad, mucho más que eso, el cariño de los ariqueños, 

que aunque pocos por el terror de la Dictadura Militar, 

brindaron afecto a nuestros camaradas perseguidos. 

La emoción del recuerdo de esos días, no 

constituye una satisfacción personal, sino el recuerdo del 
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testimonio honesto, limpio y cristiano de quienes compartimos 

dichas jornadas, como Ud. recordará. 

Don Patricio, las vivencias que he recordado 

vienen a mi memoria a raíz de un hecho que ha golpeado 

fuertemente mi vida; el despido arbitrario de mi hermano, 

Ingeniero Comercial Walter Vildoso, de la Gerencia Provincial de 

Anca de la Empresa de Servicios Sanitarios Tarapacá S.A. Filial 

Corto. (ESSAT S.A.) en el mes de Enero del presente ario. 

Despido que fue originado por una persecución 

por parte del Gerente General de la Empresa ESSAT S.A. Filial 

Corto, funcionario heredado de la Dictadura Militar en la que 

torpe y miopamente fue respaldado por funcionarios de Corto, 

como el Gerente de Empresas CORFO Gustavo Silva, el Director 

de la Empresa Raúl Díaz y el abogado de la Empresa José Palma, 

quienes por las razones que sean permitieron la creación de 

situaciones falsas y delictuosas con injurias y calumnias 

públicas hacia la honra de mi hermano y de mi familia en general. 

En el mes de Enero del presente, en los diarios 

de lquique y especialmente la Estrella de lquique, donde 

funciona el Directorio y la Gerencia General de la Empresa 

ESSAT S.A. Filial Corto, con características de escándalo 

público, el señor Walter Vildoso fue acusado de ocupar 

materiales de la empresa por la suma de $ 103.840 (ciento tres mil 

ochocientos cuarenta pesos) para construir su casa habitación, 

con informes a no dudar procedentes de la misma empresa, y 

tratando de vincular en forma mañosa al P.D.C. y algunos de sus 

personeros. 

A pesar de sus 17 años en el Servicio Sendos y 

posteriormente ESSAT S.A. Filial Corto con una responsabilidad, 

al momento de sus despido, de administración mensual de fondos 

de más de $ 150.000.000.-; 	fue acusado y despedido 

arbitrariamente. Mi hermano como Gerente Provincial - ESSAT 
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Anca no ha participado en la adquisición de material árido con 

fondos de la empresa para destinarlos a la construcción de su 

casa habitación en un terreno de su propiedad y ésto no sólo lo 

afirmo por el parentesco tán cercano que nos liga, sino que 

además está avalado por su brillante carrera, primero en Sendos 

y luego en Essat, donde por sus manos han pasado enormes 

sumas de dinero; por el hecho que vendió su propiedad en 

Enero de 1991, alcanzando a construir sólo los cimientos para 

una futura edificación y, finalmente, porque informes técnicos 

emanados de la Dirección de Obras Municipales, ratificado por 

un arquitecto, un Inspector de Obras Municipales, por el 

peritaje ordenado por el Juez del Crimen y realizado por ei 

Director Provincial de arquitectura, han coincido en que sólo 

existen fundaciones abandonadas hace varios años, al menos 3. 

Siendo estos hechos públicos y notorios Y 

verificables por cualquier persona, producto de una 

investigación interna informal, cuyo resultado no conoció mi 

hermano, privándosele de toda defensa; 	primero fue 

amonestado, luego despedido y para justificar conductas y 

decisiones tan livianas, se presentó en el mes de Febrero de este 

año en el Primer Juzgado del Crimen de Arica, causa rol 48654-5, 

querella penal por el supuesto delito de defraudación por la 

suma de $ 103.840.-, con ello no sólo se le trató de intimidar para 

evitar la demanda por despido arbitrario, sino que se le ha 

privado de toda oportunidad de trabajo, para sustentarse él y 

su familia, porque es obvio que cualquier futuro empleador 

pedirá referencias del anterior, el motivo de abandonar un 

empleo de la calidad que él tenía, ha sido evidente la maldad y el 

ánimo persecutorio. 

La falsedad de los argumentos y fundamentos de 

la querella, el empleo de personal de la empresa como testigos y 

otros subterfugios reprochables, se han destruido por sí solos, 
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ya que recién en Octubre, el abogado de la empresa solicitó se 

le dictara el auto de procesamiento lo que rechazó el juez, quien 

además, por estimar agotada la investigación, cerró el sumario. 

La empresa apeló y la Corte confirmó, lo que significa que a 

criterio del juez y de la Corte, mi hermano no ha cometido delito. 

Esto lo sabían los promotores de la persecución desde el primer 

momento, pero no vacilaron en exponer a la empresa a una 

situación tan absurda y ridícula. 

En las diligencias practicadas para establecer si 

existió o no hecho punible, por las afirmaciones expresadas en 

los alegatos en la Corte de Apelaciones de Anca, se ha podido 

establecer con certeza y claridad que el acto de despido del 

señor Walter Vildoso fue respaldado en situaciones falsas y 

delictuosas. Siendo lo más golpeador y grave que en reunión de 

Directorio de ESSAT S.A. Filial Corto del 09 de Febrero del Pte, 

el Gerente de Empresas Corto Sr. Gustavo Silva justificó esta 

acción en tres oportunidades, Reminiscencias Bíblicas, como una 

"Decisión de Gobierno", con el agravante de involucrar en esta 

decisión al Ministro don Edgardo Bgeninger K., como se me ha 

informado por persona responsable. 

Extremadamente grave esto último, ya que a 

pesar de que el Directorio de la empresa había desestimado 

anteriormente las falsas acusaciones 	la mayoría de estos 

fueron obligados a aceptar una decisión arbitraria, 

involucrando al Gobierno y al Ministro Edgardo Bgeninger como 

autor de esta injusta decisión de despido, contraria a derecho. 

A pesar de la oposición en actas del entonces Director señor 

Jorge Moreno Carlini. 

Don Patricio: 	Sabrá el Ministro Bgeninger esta 

situación? 

Es que acaso el señor Walter Vildoso fue el pato 

de bodas de rencillas políticas en el interior de la empresa 
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ESSAT S.A. Filial Corto ? Es que no llama la atención que por 

su simpatía y cooperación hacia la democracia cristiana del señor 

Walter Vildoso, todos los investigadores son de militación 

simpatías ahora socialistas ? e, Es que el señor Walter Vildoso no 

fue un justificativo más en la continua campaña de sectores 

políticos en contra del honorable Senador Humberto Palza? No 

resulta más irracional aún, que el señor Jorge Moreno a la fecha 

de los hechos Director de al empresa ESSAT S.A., habiendo 

rechazado en actas, este acto falso y delictuoso de despido del 

señor Walter Vildoso, haya sido removido sin explicación algunas 

como Director de la empresa ESSAT S.A. Filial Corto?. 	La 

falsedad de las acusaciones en contra de Walter Vildoso, el 

hostigamiento a otros trabajadores, entre otros, son hechos 

escandalosos que intentan esconder la incapacidad para 

solucionar el grave problema de la falta de Agua Potable que 

demanda la ciudad de Anca, incapacidad que siente la 

Comunidad y que expresa día a día con graves consecuencias 

políticas para nuestro Gobierno, muy especialmente creando 

dificultades para la reelección de nuestros camaradas Senador 

Humberto Palza y Diputado Luis Leblanc. 

Mis sentimientos de tristeza y rebeldía, se 

confunden al recordar que durante la dictadura militar, 

mientras los funcionarios mencionados pensaban en el Chile Post 

Pinochet desde otros países, y el Gerente General de la empresa 

como funcionario de confianza colaboraba con la dictadura 

militar; Walter Vildoso, mi hermano como estudiante 

universitario y posterior profesional nos cooperaba 

personalmente en las acciones partidarias, incluso con los 

camaradas relegados tanto en Guallatire, en el Valle de Azapa y 

nuestra Casa habitación. 

Estimado Presidente y Camarada, recordando 

vuestras palabras de aquel verano, "Espero que la justicia y la 
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verdad se reestablezca", ya que a mis 38 años, con más de la 

mitad de mi vida al servicio de nuestro partido, al que me 

incorporé en Octubre de 1970, tras las huellas de mi padre y los 

principios del Humanismo Cristiano; 	aún confío en su 

intervención para restablecer la verdad y la justicia. 

Le saluda fraternalmente. 

Ex-Secretario General Provincial 
Partido Demócrata Cristiano - Anca. 
Ex-Presidente Honorable Tribunal de 

Disciplina Partido Demócrata Cristiano 
Provincial Anca. 

- Eusebio Lillo 607 - Casilla 761 
Fono 214489 
Arica. 
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ARICA, 01 DE NOVIEMBRE DE 1993 

EXCELENTISIMO SEÑOR 
PATRICIO AYLWIN AZOCAR 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE CHILE 
SANTIAGO 

Distinguido y estimado señor Presidente : 

Sean mis primera letras para expresarle mi 

saludo con orgullo y satisfacción por la tan honorable y magna 

labor realizada por usted en el desarrollo de nuestro país. 

Difícil y extraño por no poder dirigirme a usted 

COMO Camarada, como tantas veces lo realicé en sus visitas 

durante la dictadura militar a la ciudad de Anca. Recordando 

especialmente su mensaje de Fe y Esperanza, aquellos días del 

verano de 19713 cuando la dictadura militar relegó a doce 

distinguidos camaradas a los poblados altiplánicos de Anca, en 

donde junto a los camaradas Héctor Aquilera, Humberto Palza y 

otros tuve la oportunidad de ser el primer camarada que los 

atendió en la ciudad antes de ser enviados a los distintos 

poblados, entre ellos el de Guallatire donde encontré y cooperé 

con su hermano Don Andres Aylwin, al que junto a Don Tomás 

Reyes temíamos mayormente por su salud. 

Aquí en Azapa en la parcela de Don Héctor 

Aguilera y mi casa, me tocó día a día recopilar ayuda y compartir 

la solidaridad, mucho más que eso, el cariño de los ariqueños, 

que aunque pocos por el terror de la Dictadura Militar, 

brindaron afecto a nuestros camaradas perseguidos. 

La emoción del recuerdo de esos días, no 

constituye una satisfacción , personal, sino el recuerdo del 
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testimonio honesto, limpio y cristiano de quienes compartimos 

dichas jornadas, corno Ud. recordará. 

Don Patricio, las vivencias que he recordado 

vienen a mi memoria a raíz de un hecho que ha golpeado 

fuertemente mi vida; el despido arbitrario de mi hermano, 

Ingeniero Comercial Walter Vildoso, de la Gerencia Provincial de 

Anca de la Empresa de Servicios Sanitarios Tarapacá S.A. Filial 

Corto. (ESSAT S.A.) en el mes de Enero del presente año.  

Despido cit_r_92ye originado por una persecución 

por parte del Gerente General de la Empresa ESSAT S.A. Filial 

Codo, funcionario heredado de la Dictadura Militar en la que 

torpe y miopamente fue respaldado por funcionarios de Corto, 

como el Gerente de Empresas CORVO Gustavo Silva, el Director 

de la Empresa Raúl Díaz y el abogado de la Empresa José Palaa, 

quienes por las razones que sean permitieron la creación de 

situaciones falsas y delictuosas con injurias y calumnias 

públicas hacia la honra de mi hermano y de mi familia en general. 

En el mes de Enero del presente, en los diarios 

de lquique y especialmente la Estrella de lquique, donde 

funciona el Dire,..:;torio y la Gerencia General de la Empresa 

ESSAT S.A. Filial Corlo, con características de escándalo 

público, el señor Walter Vildoso fue acusado de ocupar 

materiales de la empresa por la suma de $103.840 (ciento tres mil 

ochocientos cuarenta pesos) para construir su casa habitación, 

con informes a no dudar procedentes de la misma empresa, y 
-- 

tratando de vincular en forma mañosa al P.D.C. y algunos  de sus  

personeros. 

A pesar de sus 17 anos en el Servicio Sendos y 

posteriormente ESSAT S.A. Filial Corlo con una responsabilidad, 

al momento de sus despido, de administración mensual de fondos 

de más de $ 150.000.000.-; 	fue acusado y despedido 

arbitrariamente. Mi hermano 'como Gerente Provincial - ESSAT 
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Anca no ha participado en la adquisición de material árido con 

fondos de la empresa para destinarlos a la construcción de su 

casa habitación en un terreno de su propiedad y ésto no sólo lo 

afirmo por el parentesco tán cercano que nos liga, sino que 

además está avalado por su brillante carrera, primero en Sendos 

y luego en Essat, donde por sus manos han pasado enormes 

sumas de dinero; por el hecho que vendió su propiedad en 

Enero de 1991, alcanzando a construir sólo los cimientos para 

una futura edificación y, finalmente, porque informes técnicos 

emanados de la Dirección de Obras Municipales, ratificado por 

un arquitecto, un Inspector de Obras Municipales, por el 

peritaje ordenado por el Juez del Crimen y realizado por el 

Director Provincial de arquitectura, han coincido en que sólo 

existen fundaciones abandonadas hace varios años, al menos 3. 

Siendo estos hechos públicos y notorios Y 

verificables por cualquier persona, producto de una 

investigación interna informal, cuyo resultado no conoció mi 

hermano, privándosele de toda defensa; primero fue 

amonestado, luego despedido y para justificar conductas y 

decisiones tan livianas, se presentó en el mes de Febrero de este 

año en el Primer Juzgado del Crimen de Arica, causa rol 48654-5, 

querella penal por el supuesto delito de defraudación por la 

suma de 103.840.-, con ello no sólo se le trató de intimidar para 

evitar la demanda por despido arbitrario, sino que se le ha 

privado de toda oportunidad de trabajo, para sustentarse él y 

su familia, porque es obvio que cualquier futuro empleador 

pedirá referencias del anterior, el motivo de abandonar un 

empleo de la calidad que él tenía, ha sido evidente la maldad y el 

ánimo persecutorio. 

La falsedad de los argumentos y fundamentos de 

la querella, el empleo de personal de la empresa como testigos y 

otros subterfugios reprochables, se han destruido por sí solos, 
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ya que recién en Octubre, el abogado de la empresa solicitó se 

le dictara el auto de procesamiento lo que rechazó el juez, quien 

además, por estimar agotada la investigación, cerró el sumario. 

La empresa apeló y la Corte confirmó, lo que significa que a 
••••••••eaufley.1.~11,  

criterio del juez y de la Corte, mi hermano no ha cometido delito. 

Esto lo sabían los promotores de la persecución desde el primer 

momento pero no vacilaron en exponer a la empresa p una 

situación tan absurda y ridícula. 
, 

En las diligencias practicadas para establecer si 

existió o no hecho punible, por las afirmaciones expresadas en 

los alegatos en la Corte de Apelaciones de Anca, se ha podido 

establecer con certeza y claridad que el azin-441-414.~1- del  

señor Walter Vildoso fue respaldado en situaciones falsas y 

delictuosas. Siendo lo más golpeador y grave que en reunión de 

Directorio de ESSAT S.A. Filial Corlo del 09 de Febrero del Pte, 

el Gerente de Empresas Corto Sr. Gustavo Silva justifiCó ea 

acción en tres °pot tunidades, Reminiscencias Bíblicas, como una 

"Decisión de Gobierno", con el agravante de involucrar en Csta 

decisión al Ministro don Edgardo Büeninger K., como se me ha 

informado por persona responsable. 

Extremadamente grave esto último, ya que a 

pesar de que el Directorio de la empresa había desestimado 

anteriormente las falsas acusaciones ; la mayoría de estos 

fueron obligados a aceptar una decisión arbitraria, 

involucrando al Gobierno y al Ministro Edgardo .13üeninger COMO  

autor de esta injusta decisión de despido, contraria a derecho. 

A pesar de la oposición en actas del entonces Director señor 

Jorge Moreno Carlini. 

Don Patricio: ¿, Sub r á el Ministro Weninger esta 

situación? 

¿ Es que acaso el señor Walter Vildoso fue el pato 

de bodas de rencillas políticas en el interior de la empresa 
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ESSAT S.A. Filial Corto ? ¿ Es que no llama la atención que por 

su simpatía y cooperación hacia la democracia cristiana del señor 

Walter Vildoso, todos los investigadores son de militación y 

simpatías ahora socialistas ? ¿ Es que el señor Walter Vildoso no 

fue un justificativo inás en la continua campaña de sectores 

políticos en contra del honorable Senador Humberto Palza? ¿ No 

resulta más irracional aún, que el señor Jorge Moreno a la fecha 

de los hechos Director de al empresa ESSAT S.A., habiendo 

rechazado en actas, este acto falso y delictuoso de despido del 

señor Walter Vildoso, haya sido removido sin explicación algunas 

como Director de la empresa ESSAT S.A. Filial Corto?. 	La 

falsedad de las acusaciones en contra de Walter Vildoso, el 

hostigamiento a otros trabajadores, entre otros, son hechos 

escandalosos que intentan esconder la incapacidad para 

solucionar el grave problema de la falta de Agua Potable que 

demanda la ciudad de Anca, incapacidad que siente la 

Comunidad y que expresa día a día con graves consecuencias 

políticas para nuestro Gobierno, muy especialmente creando 

dificultades para la reelección de nuestros camaradas Senador 

Humberto Palza y Diputado Luis Leblanc. 

Mis sentimientos de tristeza y rebeldía, se 

confunden al recordar que durante la dictadura militar, 

mientras los funcionarios mencionados pensaban en el Chile Post 

Pinochet desde otros países, y el Gerente General de la empresa 

como funcionario de confianza colaboraba con la dictadura 

militar; Walteu Vildoso, mi hermano como estudiante 

universitario y posterior profesional nos cooperaba 

personalmente en las acciones partidarias, incluso con los 

camaradas relegados tanto en Guallatire, en el Valle de Azapa y 

nuestra Casa habitación. 

Estimado Presidente y Camarada, recordando 

vuestras palabras de aquel verano, "Espero que la justicia y la 
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verdad se reestablezca", ya que a mis 38 años, con más ele la 

mitad de mi vida al servicio cle nuestro partido, al que me 

incorporé en octubre de 1970, tras las huellas de mi padre y los 

principios del Humanismo Cristiano; aún confío en su 

intervención para restablecer la verdad y la justicia. 

Le saluda fraternalmente. 

IlICHARD VI LDOSO HOJAS 

Ex—Secretario General Provincial 

Partido Demócrata Cristiano — Anca. 

Ex—Presidente Honorable Tribunal de 
Disciplina Partido Demócrata Cristiano 

Provincial Anca. 

— Eusebio Lillo 607 — Casilla 761 
Fono 214489 
Arica. 
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POI-mi 
1 

IN L
L.  

O LO PPAL:  cierre de sumario. '1.:"1 =0TR0SI: sobrfseimiento de- 
• ) 

finitivo.- 
• 

S.J.L DEL C.- 

, 

Se.:Tio Toledo Anulo, Dor la qurellada, en los 

rol V.- 48.654-5 oaratuladom " VJLIAT con V".¿LD00",.,Ilobro de- l - 	•• 	•• 	l• 

fraudaci6n, a S. digo: . 
t' 

Que, conforme a lo previsto en el art. 401 del 
• 

C. do 	vengoen solicitar el cierre dr1 sumario, por cuanto 
.41 - 

'se han - parcaticado las diligencias necesarias tendientes a esta- 
r 	 • 	--- 

‘Ipleoer ni existee - o no'hecho punible y las perflonas que habrían 
.• • 

tenidod responsabilidad di su comisi6n. Hago presente a UG. que 

erta investigaoión en gran medida ha sido posible por las dili- 
'r. 

--gencias solicitadas por esta parte.- 

Por tanto, 

A  W. nurgo, se sirva disponer el cierre(lel suma- .. 

rio.- 	
• 

OTPPST.- Atento lo dispuesto en el art. 407. del 

vengo en solicitar sobreseimiento d,!finitivo acorde laa. 

	

J- 	-, 1 - 
dleposioiones de los numerales 1 y ,2 del art. 400 del c.p.p, en 

base a los razdlamientoe de hecho y de derecho que paco a exponer. 
(J) r, 

1.- FUI:DAMEI:T05 DE LA CT-7,RELLA,-, 

A.. Essat a trav6s.(Jel abogado don 	Fel- 
A 	' 

m n  interpone querella en contra de don,Walter Vi1dos9 

---

de- 

lito previsto y sancionado en el art. ,235 del C.P.-sosteniendo , 
-" 

- 108 siguientes hechos: 

	

r 	 - 	 . 

A.1. Don Walter Vildóso Prevali6ndose de su car- 

go de Gerente L'rovincial de Essat procedi6 a comprar diversos ma- 
• 

terialem de uno no hnbitunl en la ernDr-en contenidos en orden 

) 

• 



o coticittd de cor.ra 1. 09117 d¿.'22-9-92, orden de —Oom-pra-/;.7C.r:J 

de la misma fecha y factura N. 00564 del mimo día 22-9-92 del 

proveedor Floridnr Guerrn, indicAnd,pne como destino Pasaje Papiro 
N. 2401. 

A.2. 	la el-7.nrena comisionó al funcionario don Yilson 
r 

Parias Cruz para verificar sí enos materides fueron usados y este 
r !."..•.` 	 . -runsionnrib;'in situ. Pudo-establecer que en lá reparación en el 
-. 	' lurmr seRalado 11) SE HABIA MPLEADO 	ARENA 

t 
, BOLONES..- 

• 
243 que en la investigación se,obtuvo el testimonio de 

que lo n materiales no hnblan nido umadon,_ocypIndose sólo arena, Pe-
ro no de construcción sino corriente. 

2.3. Que la solicitud de compra 0987 fue + firmáda SOLO 
POR EL QUERF,LLADO debiendo serio por el Jefe de la 

Unidad solici--. 
tnntc, Dpto Tócnico.- 

2.4. Producto de lo anterior, el gerente General ordenó 

	

L 	 . 	. 
una investigación interna llevada a cabo por el abogado compare-. 
ciente don Jon8 Palma y don Guillermo Gallardo, QuirrEs PRACTD- 

r dATIWUNA . TVVr,:nTTGACION MÁ'n PROFUNDA,  intéft»bgandose a varias per.- 
. 	" 	' 	 •• 	• 	• 	• ahnatli'destenndobe'la declaración del ya citado Esacalante y la NE- 

	

4.. , 	. 	1. 'DATIVA' A DECLARAR.  DrL SENOR VILDOSO, 

	

nr, 	 n -• ;•.7 2.5.'Que, Enea ante reconord6 haber sido presionado para 

firmar la solicitud de-compra- rQUE-PRODUCTO DE ESTA PRESION ESTE 
/11DIVIDUO cerrrcctouo LA náticiTup DE COMPRA PERO NO LA FIRMO., 

	

, 	, 	. 	•• 	 •Iff().":.-Y,J11! 'héchó'que se recónblie " viol.nci6h ft las normas de funcionamien- 
, 	• 	• 	r 	 (•!•„•'.- 	: 	: 	 j 

iíiternorcte preecribln'oue documentos de esa Indole sean ter,'. 

bin suscritos por el jefe de la unidad solicitante de los materia- 
les." ( fe. 2 vta ) 

-n- 	 nb ti 	(lJnr,"1  

QUO&  el querellado destinó esos materialeT en la 
construcción Ce una vivYenda, de propiedad del mismo querellado 

, 
don Ale:al Er?cnlanten, enramado de la reparaci6n, quien.sostuvo .1 



2.- -qUr-IYVNY'íTÁACTUALn7=1 EN UN Tulnrn TVDIEN DE SU DOPJNiO, u-

- blero-en ln'nterneccion ci los pasajes Radal y Pablo í7u de la  

'Fil4In dr enta elval." ( fa.-2 vta).- 

Que, el-seor Esaca7inte FIIMO UX DI-57:LARACION JURA- 
, 

DA.-ante-el'Notarló don Victor Warner el 14de Dicieábi
-e de 

	

, 	1 
1992, en que reconOce haber ocupado n metros ctIbicos de rrena en 

"la reparación . del Pasaje Papiro, declaración que este sujeto re-

noció PABER FII1MADO  PrR PR ICE DFL r1U7,11F1,LADO Y l'OH l!ABFU SIDO  

SOPRE:IDIDO PO EnT,  

A.8. UOpl aeZor Vildo despedido por'falta de probidad 

-íno verifiC6 rrintegro• alguno- de los dineros 7astados en.adqUisi- 
, 	, 

eión de materiales-de-construcción ascendentes a la suma de $ 103.84L 

y que estos materiales no se encuentran en bodega despuós de la com- 

pra.-y se verificó que no fueron empleados en las reparaciones 

.y.r(eN 	 ' 

	

del pasaje l'apiro y  su destino oficial 	re des conoce pero ne  

que fueron empleados en la oonetrucción do la viuienda particu-

-lar'der‘querellad 

- 	 Que Se'lla tónfigurado el delito previsto en el art. 

t235,' pdrqu'e - t;i1Dien Essat es una empresa autónoma las infrac-

ofonea caben 'por'apliCación del art. 26CYdfl C.Penal.- 

- Do manera U. que al tenor de la querella se sostie- 
s 	, 

los'siguientes hechos tipifitantes del presunto delito: , 

prevaliendose de su eargo el seflor Vildoso 

ESCalants a Confeccionar una solicitud de cosi- 

_ 	 . 	• 	• 

:pra-dos mIltoriales de-oonstrucción . no.  usados .- por - la emprdsa.- 

2.-Que,-para'posibilitar esta acción:firmó la • 

'tud de  cómpra:- 

3.— Que, obtuvo no se indica porque medios, que esos 
)'•  

materiales fueran a parar a Pasaje 
iadal 271, SITIO DE SU FP0- 

s 	" 	r;j 	 ,fl 	 ,• 

ri7sDAD AL A:.0 1992 Y EN quis ESTABA COPWRUYEliDO GU CASA HABI- 



nTLIALEL; 2T:nAN 	 03. CONJUNT 840.4. 
no ofendiendo 1,1 ijentrld de la justicia este,ea • 

tCnido, r)retr,nder construir una cana ron $.103.840. Por nupuesto 

que etor: mdterisles ndirutnido7 eon fondos de la emNresa no fueron 
.•, • 

ur,Ddon por (tn y.que no ne hn producido 
ningtin re1ntpro.- 

7rta mnln literntursporquo . el.  cuento e. muy ralo, 

e pretrnde acreditar por los red5os que.seírlsró a:continuación. 
n 

AC', I ) TTACIC'l TI 	 DE DE LA (1711711,4 4. 

D. 1 JollA Frnnrino GOTfe7 ..flareira quien d9clara a 
fs. 26. P.,!te testir

.l.thear .21 n 30r,porque•re-
........ 

. 	. 	, 	. 
______ _____. _...._ • ._ 	. pito' lb 

que le lnforn1-6 -!-nrt-c.'Undn averioul.porqvie preci- ,._  

sa a fs. 26 vta : " Yo me quedt tranquilo, ya que Esacalante me 

había informado que tl habla denunoWo a la.Jefeturn para que 
, 	, 	•• 	., 	• 	. 	. 

. 	. 	, 

	

. 	.. 	, 	- 	•. 
adoptara lan medidas pertinentes." Luego no declara sobre ellos 

, 1 
,._ 

	

que han :verificado en:FM1- 	PERONAL. 
-1:)^ 	r o  

Llamado por mí parte a declarar reconoci6Itaptoi1a 

.:
grabación que se. 

 acompa6.en nuestra defensaC fs. ]70 ,líneas 18 

	

. 	 , 	, 	. 	. 	, 
a 20) y la trabscripción scompaf-sda en Cuadeno da Documentos, 

bajo el enlgrafe C.3.4. A7:re.za en fs. 170 vta, lípeas 
65,,71, . 	.. 

" YO NO VI LOS TRAUJOS, tiene nue heberne unado-ARENA DE COMPAC. lz.:. 

TACION ya que en lon norma]..." Luego .I.M. sólo puedet,conc,luirse _ 	,.. 	., 	. 
de enta declaración, del cnsette,y4111.trann,cyipciAnrantes ya 
reconocidos. 

 que SE EMPLEO ARENik,en la reparacionesdel,,panaje 

	

---• 	, . ...„ , 	,. 	.... 	.. .. . 	. 	. 	. , 
Papiro. E----P.J.:r'1.a.n22X112

-21-6.L1T" 9"1-=-1.12..LISZLEI-Z2-1112.i._(1_11 _ 
Pan211-Ero lnl---...-----2_12LIP5_PASAJES KAKI Y CALICANTE. __ _ _________---------7---....---.------- 

En forma mafloaa y con propósitol_quese,evilencian 
en la querella ha tratado la querellante hacer una.  distinción :•:, ,.-.;,)1' -. -..;.7.,T  . , t', 	- 	,. , (..,•,,;,, ,,:,,., .....,_ 
sutil respecto al tipo de ARENA, hablando de arena de construc. .. . 	! 	.. .i:Vr• 	.:i,!-, 	• 	,, 	-,. 	• 	,, 	•, 	.,. 	. 

ción, de compactación o comCn. Al respecto cabe sealar que esta _1 
_. 	, 	c... 

tarlon. 	fe-, 71.7 

""". 



3 	dintinci6n 'toa el dlble apreciar 	 DOinTACION 1MJ PRO= 

C7-21:0,.Ld:soliCitud. do coTpra individualiz9 ARENA, lo mismo hace 

ln_ orden..de oompra_N. 70E32, de fs. 12 y la.facturrl del provee-

dcr Guerra N.11.05.64.de_fe.:11 y las.solicltudes de materiales 

-08661, 0063, 0869'7 eudtnrde7Oompra U. 70657-A del proveedor 

Segundo Rojas Cuacte,,acompa:adas en el Cuaderno de_i)oeumentos 

1:151r,rafeE. 1.nexactitudos, Imputaciones raldas, campaña • 

pUblicitnria.y que ademe constan en autos.- 

De msnern que en hrpho del prooeno que AEDO WAT 
••••11111. 

AríntIERF, ARTA LA.  SOLICITA?. COMPRA Y PAGA GCTO TAL SIN OTRA ES- 

PECIFICACION.- rstSmonshablando de doeumentacibn dn Julio de . 

1992.- 
De manera ouo cuando se pretendo hacer valer esta.- 

diferenciasólo se está nsciendo uso de una triquiuela 
..• 

nnra confundir alYiribunalé-i- 

2.- Guillermo Gallere.o'Olea,y...  Lote sujeto es Contra- 

lor do'flsaat, que partic.ip6,en una invecticación interna junto 

con el nbou;ndo de la emprpsa.. Parto sostenionao que 1 compra y 

uso de material árido -no» es do uso habitual en la emnrrsa y que 

el material cuya existencia se. Invest:14 fue adquirido por la 

errIprema pero nuncusado ni se sabe don(12 oath. (Zue, la factura, - 

documento terminal, estaba.firmado por el seor Vildoso 7 7.;:nculan- 

-te pero que -late 'informó que-H4BIA 	PRICEADO POR VILMA 

"PARA-HACERLO . y.qUe -oste.ULTIMO,POWIA CARUO SE .1::_)111V0 PRESTAR 

DECI.,ARACI01, queINO ES IO ML ,10 (15 li:.:GAR.;E COMO SE AFTRU:A 7N LA 

QUERFLLA  el? otra manifestaci6n de mala fo.- ¿ nue acredita el 

tectigo ? C61o'que practic6 unn investilr,ación a la cual me re- 

ferir.. 	fe. 29 vta. y .30. 

3. -Wlson Ramos Mru 	Lsto funcionario sectin la que- 

(1-re1la habría - oído: quion'ACRSDITO ':;111 NO, 	!JSO 2..,4'T1RIAL Li LA 



   

rn-nlro. nu,3 nioe ceta personn.on fn. 30 

lin Tolde detentlr.ri.efectivamente  vta 	'71.1.neas ?ft, n r13? lt 

 

    

Fr:714A O 1;0fi  ,p6lo hnbinn 

dwol,tnnionen de hser rido rovido.el terreno".. 

LG0 	 PAtiV.  LoAlue,spbe 	por les de- 

Olaríicionos (1el- re7or Ennenlente,'pero preto. todo no vscila en 

- fs. 	'rnri 	quo el Ir or Vildnso 	er decir ennfecion6) 

una solicitud de 'Ck-rupin dr mterielen que no fue. urdo' por la em- 

preta 	 eu destinn reati 

_3.- Y nri 1 ,r,limos do acuerdo a la querella al 

.°ESTIGOTULLA don 11.1,AI5 	ALAETE. f. 27 a-Z8.- rn enta de- 

c1nracil5n monifiista que se nei'ó 	firmar una solicitud de nom- 

pro de mntertn1 árldo, peso a la _insistencia de Wcar,Io nqmenE 

y portérior'preriAn "l'muy intellgy;nte " del me7or Vildono y que 

pese a no firmnr esa sóliettud de cómnra'a lt factura,le pueo 

sólo 	Una. mon¿a 	( fl.',27"vta) y quede erta anocielin 13 de- 

J:.6 al.sindie'r.to'de.treladores..•rero mi unmanaliza eu de-

cl'araCn e)í:tí-ájudiciftl reennopet-ife:Y511, ci lio en in fnertFt del pa- 

.);  
eaje Papiro se empleó de' 6 a onlib.metroncúbicos de AnNA de , 

relleno, p'eró-'no de cortruoqi8n; -insintiendo en que,113 deolara- 

k 	• 	r 	f 	. 

ciór jurada ante l'Totn.kó 10 firm15'rite. la7in5i5tencia,  dal 

.,r. 
Vildoso y por tenor n'i-l-nremmnliáá.- 

Luego, si unimos aste- reconocimiento;a4o declara-

do Por el'funcionariter6 Gbriez Pereira¡ de-fe.z1701 grabaciem 

y tranScripeón'T54=MOS'=15,EDITADO QEN EL-PAS19%,PAPIRQ.SE 

uiso KilTMA; 	• 
	

T,'? 

.•7 	 n 	
rtte 'Ea u'r16 nt.eña lo Confirma el,tentiro JorFe,Moreno 

en fs. 66 a 67, quien a lft fecha .era 'Director .el Di.rectorio de 

Lseat y n quien le dbYinta élmpleo:Celinntoninl por tfner un 

tener un taller en Joaquín Arena 264Gía.p000s pasoa,del sitio 

e" • 



4 	do la reparaoión- fa. 66-vta lineas 1 a 9. Este testigo además , 	N 

sostiene.  que en reunión ce19brada.en,la - of1cina del Gr.-Vildoso, 

Lscalantor recooció.,no-oólo el empleo de arena sino que.hebia 

colocado,,su,mo&Saa,Una9011oitud da compra -de-estabilizado-para L- - 
enmendar una cantidad do 1 a 2. y quo fue el quien propuso-ser 

_parotaicara la declaración.jurada - cugo original ce acompaLa en 

Epigrafe " Investi8aciniersonal"_y,ouya exiotenciano ha' sido 

,puesta en ,duda.. Usteriormonte. en careo ent2a el scor Escalante _ 	• 

i yLel seor.Moreno, al menor -el primero reconoció la extstrncia 

de esa reunión.Fs. 179 y 100.- 

Finalmente, en .esta materia ne celebró careo entre 

eli soor,EsqaTate. y.,el,seor Vildoso en feciha 19 de Agosto de 

. 1993, el primero r,9conoci6 heohos esenolales: 	QUE FUE EL QUIEN 

LTENDIQLA.GOLICITUD DECOrTEk09671 2.4oi.le 

GOLJCITUD pp .orlpart,pu,n3. 13, perosólo en la cantidad y 

7 nombre_de,,:los. meteriales-y se la:llev6." 	 FU170EIJI,UIEN 

GOLIOITUD. ." Yo concurrí nuevamen- 

te... a.esea.lular.donde, saj,abla confeccionado este documento, le 

ASIGNE EL DOMICILIO Y LUEGO GE LA LLEVE A DON W,UTER.." 3.-

Que, firmó •la-DECIARACION•JUARDA en Notaria.-y'4.- QUE EN LA 

1WARACION LSE PA4A.14, :PAPI40_5E_HABI1-EMPLEADO ARENA, aun cuando , 	. 

,sestiene..que 	a. arena 441 

pueds-eaber duda:que:enlareparación'del 

_.:.,pasaje,Papiro GE , EMPLEO EL ARLNA INDICADA EN LA DOLIC1TUD DE' 

..G0MPRA, ORDEN,pE.,CIWRA- FACTURAS-,YK,INDICADAS.... 

El sal:lor iscalanye, que ha. sido objeto de serias 

-:P,"91°n?°.ITAar,(Inr,PIP'inolUso.su-tras1ado.a Bozo Almonte, he-

/cho, que conta del careo ya mencionado y de-audeolaración prestada 
elle se ruede trrer a la vista 

ea juicio dlaltrabajo, rol 85,93 '5 ,-cuya cdpia autorizada fue acom- 

TIOld9.dW111W1~1;171511121rtine,nte/ HA SU:',TENIDO E./y.0T,ZMA 



IWAHMIL2 CUL LA N.CTURA Y LA'F'sntinTUD.ní.1: COP!4it '̂, firm¿ 

primero y norfnonfon5 lavmer:iind/i#  fuer¿,n ( motiiíS d rpréal¿r;j que 

1.1/unlmento lo rue la 'declArne1L6n P.firtida en que"PeCotiOICe'aqte el 

::liotarid 'haber empleado 7 Tití.oti c'ábl.don 	L'ar¿mci •  en 'el' •t'a'raje Pa.- 

piro..- -  

!eoriprenderá rine vial 'puede 171;1:el:y/Ir-  Pre.P.  le)n en' un.  a 

decinraciAn jurada qua le .efectiáti.  fuera' 'del:lugar 'de tr‘  abajo, 

en un !litio nilblico y en prencnclia. de un func±onari6nde Notarlzh-

'La exeuna es torpe, infa'ritil y el'6:1W'b-.•,'piicable - p-or"-±1 Prés16n re-

anida de la emprenn.- 

En cuanto a lus prefdonerv 'de''quet'''t'iie objeto en la 

	

enpre,na por Mi 'Parte al' 	 reP111710 d 16 qu-e' eflala en 

anreo t. " !J'iba no: me odijo n vot fuel`te-nf: an-enatlinte, he' ro 

- un poco nas ()aleado' .c.dé ao normal, LO '4'..;.U1.*.• YO cor-,Inrrzii: 	PRESION." 

Ea decir, fuera de- iddri duda, el. PrOPio.  

lante reo ano° e que- 1:0-  PkIST O ÁlTIJA7K" uri'.coirLr,rrAltiO 	Y 

QUEskEL LSTIMO SEYTIRSE PPFIONAf b l q' ufP'es ridiiIó trat/nelose 

de un i funclor:ario con • .ma.t &, • 22 aliOe -eti laemPr'I -

•

:  

-f o: ' 

: C 	ACT2rDIT1CTON D7.L'I-TEd110 . P6R INVItITI1Ái0YPITITEINA e•- 

, 	La querellante aclornpaíl'a' en r-punto 7.. del 'Eát.TTIDO OTRO- 

un set de declara 	e. 	ter!oreit'Went'On ótIRIgii";.¡ZiCtirdo 

-Chaneng, ion6 C6riez,.fAlexis tacalantey Waltei.itíldoso, que cons-

tituyan " 11/7A INVESTIGACIO/1 'MAS tinorliumiK ;IDE Ibá 1/1/..dHón;df'':2'.-

¿ En que consinti6 esta inven tir_,!aoion irias.:Picifunda: 4í 111:4 Sói,d TOAR 

DEC LARA iovirs DE EASProNA3jr 	oill¡Sa?lan a la querella 

- y se 'reproducen encEnígrafe'13.:IfriestigeSIcirintség;t:S.A::''delil'clia- 

derno dé 'docunenton.- • • 	 „ 	z 	n .f n 

ortrae iones 	r:to et 1118t4Sii 7t¿dtiti 	d ia 

, 	clvo la del 'ciu.  érellad'o el ;día 



2. . e trató de una inventiznción informal, qUe no termi-

nó cerio toda , Investir9ici6n• con trnnlado al afectado para formu-

- Lu.,  descargos.- 

'Conoluy6-Con csrtn resrvada el de 5 de i:oviembre de 

1992 al Gerente Ueneral, oá'derir se trat6 dé un documento in-

terno reservado, sólo " Pn:, - Lon OJO3 DEL W.:W7.1;TI ".- 

Id , se_orLWaltowOlryan, curiosamente '110Y eCúPANDO'EL' 

eAft.a) DEL :"..;P.OR-VILDOZO, se reficrO GOL°. A BOLOUE3„aosteniondo - 

,nue no no recuerda !' haber .utilizado bolonen - desde-A LO MI:NOS,' 

UN-AA A LA FECHA ", pero como se ha screditado por propia do-

curti-ntacitSn dP, la amprena, este seVor pRonoupq.  firma la son. 

tud de coiapra ii, 013694,, de fecha 20 de Julio de 1992.- JW*MEGES' 

on 11110.130 emplean (Mico nTROZ:DL; POLO= en callo Eichi",  

gln 1427. GRAGilj.:?e\DIZ OD: LA :ii.1101tIA• 11114NNA 'SOBRE •TODO 	rTA 

El nePiorH Ricerdo Chameng erpreen que los materiales 

,no adquirieron en :cantidades fijadas en inri órdfnes respeeti-

vaa .y.que,-se siEuió el curso reular, en decir Dpto Tbcnico y 

visto bueno del Gerente Ueneral. 

'iLl seor Eacalante reconoce hnber confeccionado la 
h 

soliictud de- compra y quefirmIrls ln factura nntn petición. del 

del aeLor.Chameng..1í0 DV:L 31.-OR VIL10j0.- 

'El"nenor: jbaty . G6mez cuyas declaraciones ya'ílemon a-

sejustifica,no saber por entnr dn vacaciones y contar 

con, la inform,ción de .Escalanto. 

En.,cuanto el mehor'Vildoso, t<3ste se abstuvo do decla- . 

rar en razón del-cargo.- 

E:aAlEll LAPROVVDA INV73TIGtxCION.- 	 •9 

D.- DILIGICIA3.rC!:..'nien3 A LA ílUErITZLA.- 



. rn. •y viz. ti la freFilidad de lo r;uerella,.ln enerp-_.  

llonte 	1L 1I 	llbmeiTdeclarar a ,MUCO, MAIWN, que fue quien 

condujo en un ,:ulo C propiedad dr la empresa.los materiales 

a la vivienda d,1 reor Vildoso,..ranaje "adal 249 y qu? entos Ma.■» 

teriales non 	 Y EOLC=.-, 

Comn,,rociendo en fs, rC, lineas 25 a 30.y líneas 1 a 6, rS vta 

1-+erro :aulAn neala que tclen hachon'son.falmos'totalmente, ya 

que nunca ha trasludeño muterialea n ese,luAar, que no sabe de 

dondo han sacado ena-inforr!aci6nsy 'quo " 	tIQUIERA . ET, HAY 1(")- 

1.31.1 1111.Ar0 	PnnUI:TADO '1.ZA1)A 	LA ',.!Pir.:1-1A".--1  

cita a Jorr,,et1vnPnelwnn quien prest6 a:A.ererla 

al n,,flor Vildono..nn la construon16n do la case 01 beterentsbn-

.00nntuyendo en Pasaje Padal 249 y que . adm/S n'tuvo'conneiniento 

del transporte de materielen a diehn propiedad; de quien loa' 

trsnrportó y el oren de los mismos " 	40 vtn. linegs 4 n 7.— 

!.t1ttt persona -en fe. 43 reconoce que un lita convernnn-

do'el nebor Vildoto.le connult6 'sobre come prneoCera. una r-ons-

t,rucci6n y le di 6 explicaci6n verbal como debería iniciar la 

conrtrucción. Que, en el nitio.hay conntruido SOLO . PPZÚ2 DE 
en 

SUS CT7:TTOS y cuanto la procejencia, transportador y oren de 

lo mnteriales los desconoce. fs. 43 	nene 2,a 26.- 

Lsta misma noroona llamada a declarar por la defensa, 

en frs. 171, reconoce que. el ao.1989, , conjuntiamente; con el sef--or 

- Vildoro se •pusleron de acuerclo »nra constrúiih,,Un'eibilro' mediane-

ro, octulndo de n113,1711 nu pnlre. ,;QueT-les-sonstrucciones 'que 

aloanz a realizar el'st:Mor•Vildono fuéron'Ina-fundaciones, las 

que quedaron inconclunas" trabajos que me.pareeeme rlizftron''' 

onmo en ol oo 1991 o inicio del 92':",:28:DF.CIR, US. EN EL PEOR 

D LO:.; 	AUT7S 	:YITUEr,TA D7FRAUDACION OCITURIDA EN SEP.-. 

TIWTRE 	111)12,..fs. 171, linens 	e_26.— 



6. PULDANENTOS DE LA Dq:.7.NSA.... 
, 	• 	• , — 

En declaración extrajudicial .de f. 36 .7 37, declaración 
o1.  c 	. 	!1`' 	•, 	 ''• 

de fa. 44a 47 de fecha 19 de nayo,de 1993.,y, sobretodoante.pre- 

sentación de fechar ,g4 de 1,1ayo rde.1993 mi- pare estebleci6 la 
• 

real situación ocurriday_acqmpaWun,Cuaderno,de Docuizentosl. , 

los cuales han sid9 confirpadoin uno en uno.--  ;z:. • •. 	r.' ,‘,1J 	•"--- • 

Como consta dp absolunión de.posicionos, prezunta. 12 f 	 S, 

a 16, fe. 49 y.respuesta de,fs. 58 de,.los autos sQbre-juicio 
o. 

del Trabajo, rol (32 9,,,cuza totocopiaise.p.copparia enipresenta-

ción de fecha 9 d? 3eptiembre.ge.1993,:producto 

	

-[ 	 : • 

gación de los sonoros Palma w Gallardo, la Gerencia General • 

.por carta 1e1 	12 de Diciembre de 1992.- 

LQZ, 2L1 ..hTODE Lf DEPEIMA SON LOS j'Out ENTLiS 
_ 

li,:ZPVUGTIGACION putnonAL,. Cuaderno de documentos, 

	

epsikr,ra 	 1 
	 • 	 • 	 ' 

/ARENA, -H¿,stádemásreferirse aflan declaraciones 

prestadas,por,mi•parte, ZQ rJos G6rÓE kereira, adempaadas 

de Irlbacin y sutransoripción,, JorgeJMoreno y careos'del seflor 

noreno y r mi partelconreltsehorakadbauts,-declaraeión jUrada del •"_ , - 

señor ..E.scalante gqnsignadas ow.elrproceso.. Pero h$:;5Y mas, - están 

las fotos en que aparece ,e1 seJ-lor 1sca1ante-ante la reparación j 	t f r; ,. 
en que se precia su magnitud,y.la publicación.del:  Diario La Es. - 

ti--ella, de fecha 5 de Octubre de 1992.- • 

De todo lo pual, no puede :pino deducirse porque existen 
,! E- °un 

presunciones graven,precleas,y condordantes, que EFflCTIVAMEETE 
tf:1,- 	. 	,.•: 

SE USO ARENA EN UVA CANTIDAD DE OCHO 1142po3 -lo que ce consistente 

	

,•• 	 • 	' 	• 	• 
con la solicitud de comprar  orden de, collwa y:factura,de1:provee- 

-.01:71 	 'Inx$ 

' 
c6 al seor Vildoso la medida ,Ce ttmonestael6n. POR LO JIEOH01.10  

." 2  t, 	I 

en carta N. 1145 de 11 -117921.con eopiala Inspeceión del Tra 'L 	-. I 	' • 	- 

bajo y que las conclusiones de la inve.stigacibn fueronlapurrindas 



- • 
dor. ndecir, se usó mNterisl ndquirido Por la empresa i.,14 LA- 

'EsORELI DE LA =92A; de nodo quo nfirmar que eu deetino 	denco- 

- • noticio noniti!.tuye nb FlIo'inscnanftnz sino mala fe.- 

:,e'ountiona'el material RI1.10 qua habría nido 
v 	 • , 

erIpleado nor mi pnrte en Conntruir tu cana habitación.- 

Sobre el partiCular. la-inVentigación interna de 

errojó 'Como rerultildo,  que ente material no se nolicit6 
. 	•  

cómo - tal mino CO TILR'RA VjTirVIAL.'y ál respecto en la investiga- 
. 	- ...„• 

ción.pernonal ne detectó nue'ani fue'eblicitado y cotizado por el 

-funcionario Rafael Espinon flur , quo'ee usó en la empresa y el 
. 	, 	• 	 e 	, 

resto.quedó'en 	 lonada fue recepcionada por el 

pertnro Jor Farias.enrin¿ y 'nntregada al jardinero neUor Yences- 
Hl' .1.no del jsUto para relle-nd do járdineran.- En esta pnrte de la 

investización acit-16 don Lii.u..¿RrO Contreas 

Ipta persona,  deolarartdo Wn" eln proce'eo ent.5, 

reconoció que mi parte LE ORDPNO IEVTXTIOAR que- Proéódiern aoredi 

tnr cl,ingráno a la rapta una cartal.d ,
e matórial'de tierra vegetal ,•,, 

para jardineria no ingrenndn en los libros. r'sue en Irto :de e'llta' 
orden 1rterro76 al.;portero Josó. rariairquitn:vi6-ingreear y dem. 

cercar en la planta la trs, omitiendo, u:  
correnpondiente. Esta misma.persóilaytdeolal.Indo 

dp1,4711ftioTol85-93irctlyá:fot000piílIgSlí 	
-1 

téda rola 	au os, 

en fe. 63 a 65 de.enccproceso, 

- 
	• 	 5Up (-) rh,Jn1 4-'1.aflinwvatigadi6n.P6CIdd.por-61.  señor Vildosoo'habiendo interro- 
'r,  • 	 Ju:-) gndo al rior ero•JosS'Parian'fy. hnbér-récibido la declaración de 

^1.91n.) 	adotN1 	tr..11JeJ don Rafael Lspinoza, que'lWreconoce Lal serle exhibida.- 
.-, • 	 • 	- 	2 nr : •!L 	ulDe- manertu que hn'quedaido Claro que el material 

n:.: 	r)riLl 
soliticitado RIPIO fiieV'ercad TIERRA' VE'GETAL., que ingresó a 

. 	 rufs ,la,empresa y fue,ocUpado en ella. Luego, és falso de falsedad 
yf 

-ebsolutá.que'se haya 'destinado a construir la cama del querellado.- 



-
Por lo der:ls, -ata operación fue confirmlidn por el,provee

Cor 	
- 

Floridor -Guerra en careo con el ne..or Vildono " 	cierto 

Vi6n que efectiVamente se me cOtizó material ripio por Tierra 

definitiVii-,- lo-que llevó a i',H,AT i U tierra 
Vegetár-Y-no ripio'como -ze se7-ala en la factura, pero PO ne CRM— 
bión de nombre del- msterinl porque-tenían el mimo valor comer-

-elal.g 

C.- LIT'r rn:17-, 
t 	, Fara conocimiento e U. el bolón no es • 	• 

mas que una piedra común y corriente sin tratamiento,Hquq,00 mm-
, , 	.,1--•• , 	. 	, 	• 	.,i-,, 	., 	 . 	. ,• 	. 	,.. 

plea fundamentalmente para relleno, como soporte de un peso, 
, •• 

etc y su valor es minimO',' 2.000 el metro cúbico. Ll serior Gue-

rra POR ERROR facturó este material y le fue pag,,do, no habióndo - 
lo usado la empressto-lo-deScubrió el-se:-or Vildono en su in- 

-. 

i'lvestigación-y por . lo'mismo, obtuvo la devolucion de r:u valor, 

*I'`'aeGn consta del tplgrafe C. Ii•VIG1lI011 P_WJOVAL, en decla- 
,. 

que ratificó en declaráCión prestada el día 6 de :;entiembre 
de 1993e1 seilalar n'Tambi6n recuerdo, ahora al escuchar a este 

se,íor, que efectivamente tuvimos un problema de dinero, ya que 
• 

en la ractura se and-t.ó-BOIM'IES,'Ioue nunca llevó a la empresa  
1 . 

 

y  1-)or. lo'm'intib tuve  que restituir el dinero firmondo incluro 
s ert'o s'e'que (rra f el Geren.te.  !-tr.y recibo es el se. alado 
enteriormente.i. 
	n 	 , •:. 

f 

Este dinero RECUI"aADO PARA_LA LY,IwA4 POR 	Gi•hOR • • 
nj 	 . 

-VILDOS'O'FUE 'PUESTO A DISPOSICON,DL LA cznuc,IA ..pu :zAL y en for- 
ma peronal

•  
 lo que por lo dl e:g. s. 7ta,de. 	:G. General fl. 013 

	

thu 	) r. 	"- • ." f  
de 27 de Noviembre de 1992 en su punto tercero y  man aún ha-; •••r-) -7 
biendj. dévúéltoformalmente cier_ta  eqntiled de (linero para , 	, • 
reembolsar el paro de caos Aridos.filo nnterior,fue reconocido 

por el propio Gerente General don Jorge l'oblete en la absoluc16n 

_ - raCión- derseor'GUerra de fecha 20 de Loviembre de 1992, lo 
_ 



de poPlcIrcen del juir l.¿, 	cuya copia legalizI nda. se acem- 

nn n 	n 	concret:Imente en la posición pn- fs.• SO vta, a 

la culi rernondln 	fo. rfl  vta: " ?R.- 	o fue entregado...."; 

Por lo f,nterior nue"claro nue fue el seor Vildo- 

'so nuien drtnct6 el error en la factura lo-r6.1e devolurión del , k 	 _ 

Df!4'1:0 	 Y 1,c) ItIti'TGRO,A LA MIMA.  

ono podrIlt npreciar U$. la " profunda invef3tiga7 

ción"que motivó por una parto el dospido del querellado y la in- 

ternomición de In (lerella,.fue una investigacj.bn -ligeramente lis- 
,•1; -- 

vnda,' Sin mnyor riega.° e Intecedentes y dirigida al objetivo 

de lograr la remoción del querellndo.. 	
• 1' 

• 

, 

B.- PA1,112!)E:7, 	LA rTEHELLA.- -_-_- 

o!,ro elemento que la suposic16n.en-la.querella 

_be sostiene que los materiales de la. factura fueron_llevados por 

mi parte a 811 casa habitación ubicada en pasaje badal N. 271 y 

para construenión de la nnsn habitacinn.- 

Las afirmaciones son falsas abl_mlutaluente por lo) - 

qiu:e Pago a sealar.- 	 -,Ly) 

B. 1. Pronieded del inmueble- 	• : 

el eulgrafe E del. Cuaderno de. 1)ocum4ntos,en 

reférente á InIsTACInflES FALSAS, se acompa“6 fotopopia de 

escritura pflblica de 22 de Acosto de 19B3, a virtudtdp..la:cual,  

el señor Vildoso adquirió de WRVIU el citadomihmueble, cuyo ti 

	

(1 	
- 

11, 	• 
tulo se inscribió en fri.'2n13 vta N. 294 del Registro de Pronie- " 	• 	1!• 

dad del Conservador de n'enea "elides de Anca del año 1983. 
,) 1* 	•!),i 

17,sté inmuelSie a sj Vez lo vendió a dofta Enana 

Dinz Cercarlo por éscriturn rffibTica de  2.'j.  de Enero de 1991, ins-, 

cribiéndose el tituiO en-fs. 1,6 vta 	153, del -leéiSGO-  deTr-o- 
, 	' • 	I , 	• r 	• 

piedad de - ese d1sni6 
(- 



4 	• 	 • 	' 	• 
vn fs. 181 compnrece dorla 1,11r.rul rinz reconocienJ ‘.....1te. Lecho 

que por lo demCa ertá acreditado en la forma que la ley ordena 

respecto de los inmuebles, por -ainple - aplicnción del - art. 686 

_ 
.del O. Civil.- 

,, 	G ;., 	• 

Pe Tirners que está fuera de toda duda ;.): ,•••; J. 	I 

de psrtenocer nl set'ior Vildoso en :noro de 1991, 1.1A3 J1.. U1í. :Ii0 ;• ' I :i 	. , , f 	, 	, 	 : 	- 	. 	, _ 

...-., 	... 	. 

, 	• 
que el 'mueble dejó 

, 	- 1 - ,.,,, • • : 	- 	 ..„ 

demostrrndoln fercdad de erts irinutnel.%.- .4. 	. 	
_ 

D. 2.- 'onsLsnecion do um•onna hsbitación,,- 
:'..._. 	..... . ....._ 	_ ... 	 f 	 , • 

IjCPM0 	n16 el testio 1.duardo EilVa racheco,- 
 pHsentado 

por la querellante, en fts -171,- 1b Inico que el nehOrVildoso 

	

. 	 . 	. 	. 

alennzó a connLruir rue el cierre perimetral y "- lrr puras fun- 

daciones y ngda mas ".( líneas 21 a 7G.) ( 01-1 e30 confirma el • 	 . 
dicho,de dona :lenr. rinz, Je N. 131, en cuanto ne'ala que al 
: , 	, 	j  . 	 , 	• . 

„adquirir .el flitio " había sólo unss cuantas bacon nblidaú como - 	 , 
iniciseibn ds algunos trnbujos que nunca se.  llearon a conc1uir...

11 

...„ .......... —...............„ 

( lineas 13 a 19.).-- 

H 	, y,ara,Con.4rt1ar esta torpe y mendaz srIrmación mi 

eoll9itó inspección ,ocular, iii ínOif rjue se sustituyó 

por el certificado de ,la Direc0.6n d,  (Dras 	 176/93 

que.rola <4.1 ayttos,-ra evacuar el informe concurrieron c.1 lu-

gar ,el-awAltpcio.,dcn,frian‘óp 1sza 7 ol lnrpector don Joró 
Ave-

-odo

,  

eonoluylnaor4 gus.." sólo se han efectuado rnrte de los c/- , 	- 

-L1)0 Wient004 sobreoimiejMe.
.ads6s del cierro e7r.terior de bloquetac 

-::12.inconclup0.114gregando lo que, es defínitrio 	1js o'hnerva 
que  

-^b ,)lo'cleeptildo presertg un.ospecto de 
	 1ror vsrlos 

fr'on al irunl quo el resto del sitio." 
r 	'(• 

No contento con ello, erta parte pera coadyuvar la 

investicsoión solicitó se citnrs e. 

Asi en fewhn 30 do 1.1-orto co:Tareco don Jo" 
t Acuvedo, 

de-lerar a eros runc'ionarion. 



quien no r.',10 rntifics Informe sino que nonekuyet " y pudimos cone-

tstsr (1.e 71: 1" e1 lurmr re trata de un sitio eriazo, con un nierre 

per1metrn1 	r,!00 ron ronstresiones de hnse nue indienhnn  0 DE- 

- ;(^;TA 	TT''110  

la mima fecha comparece el 0.rquite¿:!tó ddn Cantón 

1,acza, quien cómo profesional especializado anota" Enel linar, 
, 	 . 

efectivarlente se nudo ti.prr.,einr que en un sitio erinzo, demostraba 
q• 

estor shondnnndo sin construcc1l5n, sl rienos de nuperfinie cá- 
• 

bierta, eptit proteido por un cierre eh'pnrte 	 otras- de 

mndera, 	E 1i:tH.W1;!%:1 	7eLn (Tr.1.1.:rol  Y SOPRE- __-- 

Cr:X:3~J  Lodo  IEcorctro, y  lo gr, DrEUEET2R&SER TW ANTIGUA  
7 . 

C0TRIMICU."( lineas 1C, a 21.-) _•„ 
Pero no sntirfocho enta pqrte solicitó la deriEnación 

• • 	 , 
de un pPrito y a tal efecto el Tribunal des17,n6 al arquitecto 

don Gunther .̀..;uhrcke, cuyo informe rcln en nutos y no ilólo corfir- 
, O 	,t 

irdcThrT,certificsdo rrstificación de funcibnarios mum- 
• 

nicipaIca sino que adcms pr,cisa en lotra B. Construcciones., que 

el númf,ro de nEon de data de lo construtlo ES7 13E‘TYWS'AftS y el 

itm " 1,uperfiCies y Poi-centnjes trasevre'. que'lo edificado ES 

nLO 	(M111 	 cskl*Iinando-en. " Es- 

pecificnCiones tbonlens" en*que sólc'exIst'eri -etapa de funda-» 

ciones,'('L'..1,02< EATniurs *Dm, 'TrRIIENO.:hdn algunds ~entos 

metttlicos, pequero nrIneO de'lflidYilldsbt8é1-1.15;illiíritiderao de 
r 

descimbre, etc 'ITDO pl:nrnycIATItT:: por sú pébe-cantidad y'T,enveje- 

cimiento ( T4PROX.3.7AA705 ).- Poro' 	 dedogIa querella,' con- 

cluye "" 	AITJ:CIP, 	 ÁRENA .DRTARAdTPTITSTICASSIMILA- 
I 	•-• 	o 	e 

- '5ES A LA - rE tx nurrn?Tei -mTsmiCiSTIL,-TsÉhEn7,7tEtTEie1e de- 

, n1 	 , 

nir, prena que el viento nueve y d posita en-  los terrenos..Luego 

1;0 HAY A“:.;NA, RIPIO Y 5010NE3.- . 	 • , • 
La única ronclu9i6n posible es que la querellante A . 	. 

I 

o 

) 



9.- SABIENDAG,DE MALA YE, PARA ITGAAWAL,TPIBIJUAL;PREpENTO. .COMO.FUN- 

-- 1 -DAEETOS DEJA CeMISION.DEJJ_DIZIT0.1 	LLCEW Fi,LJOJ: A. QUE A 

-2S1!.FTIMLI-Lb .1)1j 1992 U, IJIA.OR:VILD01.i0 LRArrlIOEIF.TAIU0 D,L IPIWEBLE 

DE RADAL 271 y B. ¿1.1E _EL tIATEIJAL ADQUI.DIZO: rii4WDULTAMELTE 

vvICON-DJIWOG DE:EZSA7,11./i9W.Z:NIADO FARA.Lk C01TRUCCI0U DE LA 

CASAILflJLISELUGARw.cnando todo 4mdlea, que el senor V,1,1doso dejó 

de ser-dnetío•en.Lnero Ae 1991 y vendik.con lo.  ponstryido hasta esa 

-orulfeeha)I0.,RLALIZANDOrNINGUNA.CCNI2EUCCTOWITSTERIOB, , pprgne to- 

doe. los'elementon•tbenacos colucidon, que,exista,abadonopor; mas 

.:t.de 3 aloa, es decir ratifican qUe nada'se. ha hecho luego de 1990.- 

no-  :' 1,1,• 	.3..•()THWELVA:MiTOS 	 rou LA ';. 1 1JANTE.- 

US.:la,AUere1la se funda.en.la  adquisición, irregular 

,f.de material árido del proveedor Floridor Cuerra: solicitud de 

.V...tompraAe materiaIs0.0987,.orden,  de compra 70332 y fa,ct4rw.90564, 

BOLOJIES.-por,la aulledp 	A,P34140.  De allí nace 

Ala :supuesta tipifioaciónt 'del'delito. 

.-1321ado, el:.Ourso de la,íhvestluaclón y L1.1 no poder acredí-

-ter la e:d.Stenciwdel delito', en una maniot,ra que _Li.,61,o,pu,ode ca-

lificarse deFtvoida, de 'mala fe llama a declarar h Un° PROVEE- 

DOR, el seííor GLGUt;DO H0.11113 GUKTE y a au chofer don Faulino: 

.7Ilollo,'Jajama y todw,eni.baae•a lat,faeturura la factura 04622 de 

.fecha 04 de Junio de l993,  factura obten4da como aedala-el pro-

pio seBor Rojas " IlaE;o presente a U. que el abor,ado de _la 1m-

Presa)  el día 4 de Junio recián pasalol,  eq forma apresurada me  

me pidió :111e le confeccionara una factura apartet.  sólo por la  
- 	 . 

venta y transporte de unnmnterial árido que es la misma que US. 

me ensena. .,hora y . que. ,rola en CQ.. ..de autos pene 	haberle , 

enviado Dacia m'In de un mes atr( eJ lintad0eompleto oon -todos 

-,irjol'fleten-pendientenj entrenlos-cunlell le encontraba el antes  
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pliee> pqren1.-nr VS: la factura FUE PRITLRADA por- 

que nir.f:ur, ,  flictura I1v lr• , oiint.id:Yd 	esPeOificacioner conte- 

, nidne en el. rutro It 

trrniolyrn Ci tendenoi oen, df,§ mala fe, inductiva 

por rol'innto 	 Vil:donó 'dejó de rr furo 	r 1_0 en 'Enero 

ele 1993 y' Por-; lo .  rn»  tJ0 IETERVINO 	7,U,  

- bOVPRA CIM"Uir 
	írtç 	r  7.T:RMA D"'Lz: !ACTUTZA 5;e• ttheta)•der' une. prue- 

nn -• 	• 

bt: •pre f'nbrionds.  prk-rifintrile: I.u.ero de ites.  de 19,17NO0 ISMTIS DEL ABAN- 

DOflO DEL (7, rs,PCO Peil MI P. :TE 	l'i•IOVCOARO..  POR .  LO MI0,.( U 'EDITEN- 

.SION.- 

• 	 Loro artaliceron les declaraciones d•. e9tos testigos 

de' 'la hana undinin 	rfeí';olt Iktollrf enr f. 1,7( 'sita., precisa que 

'stlbel• l':•.11A • rT11:2!: 	7-'1, 	 'que •Tie) c:onoc.ei• tgll! effor 

ViIdono), que nadiq le. firri6 reo ibo 	riue 110r IIITMAZDAsITABER •LLEVA- 

- DO. Pb1,0IIIM (- 	•177) eufIndol pter.l.setnente la fi-teturcú e oue5,t1bn 

se7:R1a 	 1T: nnLworn ,,r,roliindo: que .shicvlievó 

RIPIO 'Y AE1.1.tA, ,cusiicicil no filura 'tatipeeo-/IRE 	(,.11neas 4 a 6 

; 177).— Luero,i dl.Sho del ,testirro NO,  SE AJUSTA A LOS: MATE-

RIALES .SUPft.'1"11F.T.r111: A IrITIPIDOS:POT1' ESA 'FACTURA., QUE GOVO rezrrro 

ND, 	PITMA11h Pm?,  L 1:011 VILD030 

Por 	pura' termintrtv con reilte •teátiÉr,o' í'evrn) fs. 

176 o 'isrta-11.nert 24 or fIrrin .“' 41.(0:"Z7,C1 iinctrErma , 	 DE TESI-. 

I O 1,1". — • 	("1 

I 	

- 	 T̂).1Ze' de -.11'S itie•  I•is 	 tyleterinies  
!•• 

	

f 	 r.fJ'J 	017'. 	'" 

- a-  uno.-  de 1.9!.g 	 ib's -que -rtir ese- fuger-eritebarren:etra de 

conbtrUcc 1.6n,. pero Yo_e lerto_ 	u e5 qe.nof_rue 
••• 	••1 	 t • 	t 	• 	. 	r, 	- r , 

PrOPI.?d,111 	 1,ar16_11..f.1Z 

	

del pe,141;.tojlí. 	ldrr 	trtito si 10'_11 TWe.f.301-It'l."(.1*/I9bras • 

:En t's 177,:VteOrrpareoe do Sedln(19_ it6jAT -Guacte, 



10.- 	emisor de ssta fentura extemnorinea y ajena al proceso 	Que 

declara en esencia? 
7 	 • • , 	 • 	 • 	 • 

1.- Jrmr, r7 rl srs'"or Walter Vildoro 1e_pid16 materiales en forma 
.• 	1' 

personal, ni pera ESsat ni pora.61-P-aticuiarmente, lineas 23 
'ir 	 n 	*.• 	 .• 	 , J'• 

a 27,-fs. 177 vta) 
s 	 (1;! 

conoce al seflor Vildoso ,".;y:me,habria .dadocuent“eisu 
voz al hablarme por teltyfono", lineas 28 a 30 , fs. 177 vta.- 

1 4 	 ' 	1. • 	¡ 	'; • 
3.- Es m•7 posible que zo haya enviado materiales a ese pasaje 

- 	)« !,,,•:: 

pirro por nedido deALGUN P,"tRTIGULAR QjrF, E0 37,1", DOU WALTFR  

so 	lineas  7 n 16 t. 178 	 • 	• ,n. 

.r„ly lo tanto, ,enta recurso irrito .obtonido,.enrorraa 

extemporáneas por, activa partiolpación, 	abogado. querellante, 

en definitiva nitda prueba, porque no dice,relaoión con los, funm. 
. 	_ _ 

dameAtos, de,laquerella y por cuanto, ader4r, pstá claro que-no • 

SM0 por pedido del Sr. -Vildoso ni para la emproca ni park (ave-
__ 
demás, que ,no se ,tiene c:Ilaro el nfocro del inmueble.- 

1 

4,- COr-OC,I:tr.•:r.TO 	 1) I, 1-.1011T.,I1tA Pon F,L  
. .., , 	• 

D11 OTCRIO DE WSAT.T. 
k.r.......Y - , 	. 	 4 	, 	t 

U.S. producto de la ." profunda :Lf  ., ,, 	-:" •r -, 7 	.', ,,, 	
, 	

t 
investiccitn 11 de 4.os 

:Tenores l'alma,y Gallardo, el seor Vildoso fue. sancionado y pe-

.r ee,e.y.leper_yenteffivec19 1,03 DIU4130Z,RLGUEPADOG.DE UN PROVEEDOR . 

QUE .F.1•11.,TIO..E4OPEA;TITZ.,UNA FACTURA AL,,INOLVIRDOLOYES,,e1-maso 

_fue llovador por el gerente,0eneral,seor Poblete al. l'irectorio 

de,la,3oc1edad?-3IN 114113ER pu EWIJCHADO ALAITTIV.X0. 

aeaión,,62 de - 3 de Diciembre de 1992 el si4or 

Pobleta intiorma. y lee el " profundo informe " ya aludido, agregan-, 
,do que pl,se".or Vildoso ae,neg6 a•hablar con los investl..aadores, , 	•. 	,•,.. 	. • , 	 •, 	. 	 • 

lo que,obviamente es,una.falsedad,y ce.acuerda. citar, al sei-ior ,•1 	" 

Vildoso a Iquique parai nue r los  directores PITO N JURE conversen 

'1 

t 



con 1. 
. 	7 , • 

2.- 	nesi6n 63 de 18 de Diciembre de 1992, esos Direo- 
. , •. 

toren inforyinn que  le hicieron f5rer,untas 	ngregando que conclu- . 

yoron que no I,nbia elnridnd en ion respuesta del seor Vildono. 
tV 

Es decir, re reconoce que no trató de una reuni6n informal sobre 
, 	• 	r ' 	 1`• 

la ly•:!.r.th, - e7clurivn. 'de preguntas . 7 ZT.TT '01 C10 A rCFDLTCONCLITY''.^.110/i 

çij VU r4rT  r!LAI-11PAD. 	Y esto en UPA INVESTIGACION 

r-r el- rumun. del denbriterio-Y la 11v1ntdad 	1 proce- 

no ce dcmup:1!;ra por el dicho del ser.or Pinto amentsdo- en-P.ctn: 
, 	 , • -I r 

" Continúa diciendo el se':ior Pinte! que 10 nnterior tirajo alblnas 
( 

conseduenclas, co
,
nd qie n el día de ajer se prehent6 a lee 15.00 

,horás len su °Melina el seor Vildoso rpn.re  hader'le'entron dS un 

infrIrrie quera ,:p11.enn de otra msnSra lea tlre7untns que ya se le 

( •hnbtlyi.' 	 A‘CTIP.GA riwt"..- C*10 A TZTC",ITITITI,0  

-- 	.4 
tr:111.' UNN l'Or;P.IT'C'Ini! 	T,Or, ITr.:11.65 	rwstui de lo.  nunl el ,t.",r. Vil- 

dono igual H.r.o mntreca n'su'recretriria del i Iriforme 

Por Inmuesto que el seUor Pinto YO LEYO EL ITFOPME 

nr-rrros LO LLEVO AL ninuTonTe, lo de7,16-rj,,tirdndo en su oficina. 

11-oducto de este informe, tt&m.riel - y-oly'jetivo -nomo 

'elide.  1,5;1 00orenvI5nlba y Onllnrdo, 'crajc 	COnmecuencia, que 

ee WoOrdara mu ret;O~la 

3.-.  En -cesión 65 de (15 de'Eil¿4'ró d'el'i93;'nnie!te el 
« 

rg 	
; 

oeoísIlern5n Eerrera, !übgerente de'nmpresassdé-:_lervidios - 
, 

Sani«- 

tnriose-Cerfo, allí ii, Itai'píi'sóna pree:iWiti 

seor Vildono. Las repuntas no i(; .satiSfaci'li,~ái111.6110 

'era 16z co,C 	CITis.Ar  AL 	 IleIbilohado SUS DES. 

- CARGOS* VI DIRECTORIO.  DMII.tRI)N, DíTC/D/R'Stfi elt pum .T.CESUiCNA. 

2E MI+1.10.  O PIRtUDULT:74ANTE,ii)turen'Tól:bm"?rúdu- 

lentS debía te./- dSbí-iedidd in indrnnizacin, de o'dntrario, 

	

.,•• • 	• -r, 	 .f; débeialn scr despedidos quienee la' adusáron. 

/J.- 



	

11.— 	Asi fue acordado.— 
:e •J.• L 

4.— El se?'or Vildoso fue citado a sesión extraordinaria 

	

' -1 7 	, tc., 	.-, 	••-:7-, 	• 	. J. 	.r: 	-' ' 	' 

de fecha 14 de i.:nero de,199 Y al conocer el punto tprcero de 

	

.,,;! 	. 	, 	• 
ln 

tabla, previo el retiro del Gerente General y i'wesor Juridico, 

aousadores en este caso se_escuch6 al seJor Vildoso, quien en 

	

: 	rr -, 	í -1 
l I. 

,,r7;concreto emplee) el.mismo ipforme..queel.seor Pinto se negara y c,  • .; '<- 	' 5 	l., 	,.r• 	:••. 	.''• 	••_. 	•• 	• 	' '‹' 	- 	. 
a recibir. Por mayoriap.contando,ineluso.con.c,1 voto,- del,nel'ior ,, 	. 	• 	( 	,. 

	

..;. :, 1 	.• -- ‘: 	; 	i .1 	10 . :- 	•.' '.1. V ., • • 	• 	. ' 
Jorré, informante por ei ,jirectorio, 

(,acordó reponer!al señor ,' rn- . .t.!.  .-,': 
 

.• . ..._ 	. . 	. 	— -.._. 

Vildoso ep el ()ergo; es,dee.ir,,e1 Directorio,consider6 que no 
  

se habla producido rraude. Por supueatorel.ser'or tinto votó
.  en contra porque " 

yn tenía su convicción formada" 

	

11.I•. 	.1 	': ; , 	' : 	, • - 	- 	 • „ 	 ' 	
''' 5.— El seror 1/tidos° fue repuesto y eirent/orio , 	L. 	.. 

era consecuente con su acuerdo debían irse,quienes,ecusaron:sin l• 	-. 	.2-ii i.  • 	; - 

fundaPiento al seisior Vildoeo. Curioanmente entoncen 
pe inició una 

campalia publicitdria en los diarios de lquique .EpiErare E del 

	

,,..•r.„ 	: 't. 	fi'', ¿ • : :" 	— 11) !N 	(:).,;: ' .  

cuaderno de documentos, con el manel4o de unn. serip, dp:anteceden— 
qr. ./ z/•'• * l'1,- 111,)•N 	'1,-; 	;': 	ti, 	_ ,, 	• 	( 	. , ,, 	, 

tes relativos a los acuerdos del Directore, cuya-úniql“uente 

puede presumirse, insistiendo en el fraude del neilro Vildoso 

para construir su casa y en el apoyo recibido por su supuesta 
_. 	. 	. vincu lación con 
la-Democracia Crintinna.— 

1  , . 1 ,s.,, T. ,. 	;. , 	, , 	ri  , 	• , 	., ,„ 	. 	. 	_ 	.. 	, ' 	: , - ,' • 	. 	• ,  Y así llegamos al 0/1190 insólito de la reunión celebrada _ 	. 	..- 	r.' 	
1 	':e 	. - 

'-el-dla"d9'fáeri;ebrCrotdes1993, en que asiste 
don Gustavo Silva, 

	

C. 	„ • 	, • ,, : .., 	: ' 	rt 	' 	. n 	• 	•• 	r..: 	 r! • ' 	' 	• . 	'.. 	' 1 	' " i  

	

."". r• 	., 	• 	, 
Gerente de '

Empresas Corfo. Para ilustración de LIS, ya se había 
, 	. 	' 	. ... 

i'- 	,,, r , 	:Ir« 	', • 	• ' 	. r  i -) 	r  
producido el: drepido del ceílor Vildoso, rerrovocnndo acuerdo 

; ,• 	: ! 
_ -, 	,1  -- c. •„'- -- 	i.• 	s: 	: 	••., • 	,. '-do sesión extraordinnria '

ya indicada. Allí el Aesor Jurídico in-
-fOrma dela -

interpoaición de esta querella, por cuanto el serior 

	

n., 	I. - -,';--T 	,,:' ' ,. •'-' 	í" • 	- 	-, 	_:1,-;• 	„•• ••.‹ 7. 	• f-  : ,•• - 	- 	. 
vvaládáci OcuP6'los áridos en su propiedad. Consultado por el se—

llor Jorge Moreno, declarante en autos, cual era el motivo del , 
017,1  

ner,i- O 10.i.ee-,7 - vy-'' 

despido, el seF!or Silva EN TRES,. OPOETUNTIVIDE3— reminiscencias 

ilblicas— acota ue FUE UNA DITIIWI D7 GOBII.Up. 

	

—,::....-.: 	 .., 	 , 



r r 
"'"'• 

'7: 1•ns las netas rnlnn en el proceso 1.
1utentificda 3  y el 

: 	--• '• 
eplrare P. Antnl! de nirentorio y' la camp0F,a publicitaria en 

	

ep .Cei P modo nuc 'JAD_", Dr le QTY 
	SCMTIPSE ES ?ALSO O 

"rt0 

Vn flnictl y necesurin conclusitn es que: 
r. 

a .. El directnrio'de Essat'tom6 el acuerdo de remover 

- -al u^o'Or '1j()O 	l.o en . bnse -a. la  illfOrmacilin de lo Gerencia 

eral Y do los i.,e1',ores P'int 

	

el 	
O yJofr, sin zlcuchsrlo. 

r, 

;2.- Que, en 'nücadO el Sel.oí.' Vildoso la mayoria del Direc- - 
r, 

torío-estimb rii5 existir fraude y pci..10 Mismo lo repuso.- 

	

. 	 I 	\  

3.- f‘ile, fue nue•vomente derpedido,. YA no POR EY.I1;TIR 
,.- 	 _ 	: 

	

-' 	• 

lA1102 3Ir,0 pon IrCl2T0:1 D'A'COTIIER
/Z, según lo afirmara el 

.. 	. 	- •,,,,- H", ,5.., • 	!1.r 
-)". 1, 	';.". l 

. Gerente General'de'MPresas CorfO, el seNpr Illva. De manera 

, 	' 	'14 ' • 	 •.. r ¡ 	, % -, , 	. ' 1' • . 	• , C, 	(1 t il ' 	r ! ' • 	f 1 

'nue el'despidd'no'NIe por fsita dé probidad, SINO POR RAZOIIES 

. 	- , , ? -, 	.-. 	. 	., -; -,' : 	
)i. 	Y 	'1 • 	•.! •..-.!lill 

 

-POLITICA!'),. razones'que en ruido' pilguno constituyen un. elemento 
Y " 	1 	; 	y 	• 1 1 	' 	'': 	. :i' 	'.. 	)1) 	(). 

 

:Inters.dor'd.'e-Uri t.
1.6 Penal ni menos configuran una causal de 

•• ,. 	- ,IryY 11 ,-,---',!.:. 
	, ,. 

''deePido- 'ntenO 
r- 

I 

5.- A::ALLIIS  DEL TIPO  
••• 

El delito por definici6n es toda acei%. ,u omisitm 

n 	 , 	
1 

voluntaria penada por la ley. ale decir, se reRuiere_acQi6
n 

, 	 1.9 
. 	• . 	 , „ 

l
inacCi n Voluntaria, en que exista DOLO. El principio fundamen. 

I. 	 u-,  . 	
•.,1) 

'tal en moteria penal es la legalidad, de manera que 01 delito 

- •••., 	 ; 	•••••, 	• 	
I-) 	 • 

debe 'estar tiplficado en una figura penal determinada,T„cumplir
- 

	

...f1 	7,1••.„ 	
n 1. 	

F:t'r 

se á su respecto todos los eleenton integradores de la. mism1.-.. 

c•-•,•• 	• 	.n, 	
..! 	

t.. 

Se querella expresamente per 11 delito,previsy 
!.v - 

sanci.onsdo en el art. 235 del C.P. esto es aplicar fondo .pua- 

	

1 	 I, 	q• 	

. 

tos a cargo del funcionario público a fines propios o ajenos 

	

.- • • 	
O•1•1 ''t) 

Pel'óri'tlalio"o eilforPecimiento del servicio. 
-rfn 

ST•sUjeto:infi.actor-debe'actuar—en forma direc- 



12... ta í;ora'obtenor el rosulttio...,• 

'La ,quadado denostmdo on utop quo . el proceoo de pago 

de un,' fnotura - a proveedores.ens  i3nat,es el sicuiente: A.— 

Dpto Téonleo emite la colloitud do : compra, en fomularlos,de 

uso exclusivo. ;in sido •der-o9tradu huata,Io .laciedsd que esta so—

lic{tád derlompúa - 2 dOli:i:,GjIGI'/\.7C3.IZ .J,WJALTI., quien 

'Colocó les:materialee'y swdeatil,o,parll nudo interzino el que— 

rolladoi 

	

	'D.ntuigo, eett doeurlien.to. prisa a control do unidad Pre— 

'eupuestsria yziil-Jeffo:del írubdepartki7:ento Adminintrativo,,quienes 

nus•firmasé-lan.epte : caao la,orden,de eónpra 70332, 

fue firmda en tal carActer por doi,a o.ritzn Luza 'cota y don 

Ilionrdo'Chaileng.  Atenas, respectivaente. D. 	erta durunentación 

se agrega la, :factura del provuodor, que, en firmPda previsment.e 

por el Jefe-de 1;ceoi6n iZedes, en este cano firmó —"W 11,1:ZO MOCA" 

'don Alexis—Zsea1anto.:D.-Z1 aet completo pasa ol Gerente Gene—

relp . quienrIfirma:tanto;la-ordan Ce compra como autoriza el pago 

„1 .3 

de la factura:— 
.„? 	• r 

Cual fue la netunoibrIrreRularidel ce or Vildoco? 

Una muy simple y de mero earleter ndriluirtrativo, Lrber firmado 

una solieitud'de'compra que ró venía firmada.- Fero ni lo hizo 

como ya lo 	sealado fue para aoolerar 'el tris‘lialt ;de pago, 

conpeiente de qué los -otros proceson administrativos entiban 

re¿ulurizados, en espacial:LA FIRMA DjiA 2ACTURA, dogumeno 

terminal:.  Es InConcebiblo'exigir al ejecutivo,máxiwo,yerificar 

en cada casó 1rCefactil'tidad de los materiales a pagar, ello im— 

pliearía eu presencia en coda la secuencia del proceso,adminintra- 

1:  'tivo, haciende por:conaecuenciafinoperanWlos diatintos dcpar—

tSmentOs o secciones involucracias:— j'or r7,r1. a ,cdminnitración.debe 

r , delegaei6n:de7funoiones y, r6lo ,un control posterior, que 

pbr lo domás-nwoorresponde,al,ueronte sino a Contrarloria.— . 	. 



Pe nn.7ra quo est:st fuern de-
-torls• duda nUe elner,or Vildoso 

haya netundo en ln rentsnin g ,ecuoi.fl do un eonduota delictiva. 

For lo durn', -, 	
rr tonto remnr *olio una nerlmna e,earno pe un 

movimiento mc:r.su:11 'en 'In-Tos 	ne.s' dA 1,; 100.000;000 
113 Ibnzuc,I::  

ron 	poco mns de ciento tres mil 7*,n0n: 

rl ne7or Villoso 11e17..6 a ser Gerente Provinoll fue 

en 1:Ylse,"C', 	
enrrerr: n(!liníntrstiva exiatoss, en que fue nscen— 

. 
dlundo, i)cso n los nrinhloS'le'ls'entructura jarídievde_Ta empresa. 

a nivelIs Cadn vez mas SreríOreeiY no's5lo earrers eyie,tos,a sino 

ademAs honn fuera le toda ludap'onmo re hhereditsdo rcon certifi— _ 

oaelonen dn nr:Tr. y 	1.1ficneldnea..-- 

Per lo dei, 	
propio'neflor Esaalante en el•onreo de 

29 de ÁrostO se tinresura a oreenoceal perentnnpoots 
C011AGO AJ,GUYA 

I'MUGULY2TrA-1) 	rAYA-ncTIDo 111; 57:.OR'VILDOSOJI 	r 	
• 

Lueo, Ouedá n'ernditmdo lue , ül.néMor Vildo1cL10 tuvo 

fotuneiSn liresta 'ni In 
la molleitud'ni en-ln orden de .aompra de 

los msterínles ímpur,nedos, riendo su actuaci6n posterior, al au— 

'teiritnnr un rngo luego'de llenados todoselosstrImites admin1J,trnti—

' con normales.'y rirmtdafpor Esoalante la fnetura.— 

.^5 
	 Em'cuanto a la tlistracción demsterinles pnra su uno 

r'Prsonal,-ha 'quedado: fuera de duda demostrado : 1, nue nadie pule-.. 

	

, 	 . 	, 	.„. 	.. 	. 

'Ae•puedoCtioatanorque 61 loshaya dístraldo sl pnrale i
Radal.— 

. 	., 	.. 	 , 	-• 	, 	:., 	, 

la.propiednd allí ubicada ha dejado r de per sua el uno 

.• 1901 y..,3...Que ,-edet~uesto,material.ono,,hafsido empleado en . 	r , 	. .:. , .> : , : ' ' • 	; 	' -I  

.--' 	, 

' construncionen, ;--o-.:bnue lrte *nienn.exintcntes con fundsciones 

"'-'hechas se7An tolos lot nntseedentasn tleniclac_T 
	

1,tTRA1.1.— 

	

t 
	 'Por151tiMo; la'titútaipenal,71niocada.fno)es !4plicab1e 

- 	• 	• 
al se:.or Vildoso por'n[c teneVIa:talidaa dm empleado 

priblioo, 

, 
hecho re-on(Mdo en ln'roriá '-ntlil.rialtUy,!nueto:er

- nplicabla;a1  

caso el art. 260 del C'.r. dado que-Dln-extensibmaliconeopto d- 



13.— ernplefido pnblico, está circunscrito n que el funclow.rio ijiiii— 

Itd U CARGO O 	PUMJCA. 01.vinmente el car7o ("tc Gerente 

Provincial de una sociedad anónima 	!.;u:.:312M.0 	CA:WO o iUN— 

CIWi 	Las funciones pnblicas deben estar determinadas 

en la ley y ello fue resuelto por in Corte ;.Alprema el ailo 1961, 

Fallos del Mes, t1 .10 III, N. 	,i_ost,o de 1961, p5g. 164, cuan— 

do se procesó a un :xlealde que a 19' fecha no invustian calidad 

de funcionario ¡Alineo. " Precisamente en razón de lus funcio—

nes que lo Constituei6n y lns leyes confieren a Ileilidores y Al—

caldes, es indudable que f'stos desemnrean un cam:) nnblicom es— 

to es, realizan una actividad destinada a nntirfacer necesidades 

pnblicas vinculndas con la ad'ninistrnción local do endg comuna 

o ai,rupaeión de comunas." 

Luego el razonfuniento del querellante en errado al 

atribuir al cargo de Gerente de una noeldnd an6nirul, por mucho 

que la empresa se dedique a satisfauer un servicio, el carActer 

de carro pnblico o .función 

De toda esta larga c7;eosici6n necesaria, se puede 

concluir que los hechos denuncirclon no conrtituyen delito ni 

existen presunciones que se hwyn vl,rificado el hecho que dió 

motivo a formar la causa, por lo que conforme los numernles 1 y 

2 del C.P.P. vengo en solicitar se gobrer!en definitivnnente en 

esta causa. lArvase U. asi disponerlo 



tres. 	 . 

“Lprididri 	rl 	mtl-rttn 	dn 	nutn!;, 	y 	jni' 	nn rnunirse 	Rn 
1 

la 	2specie, 	con 	los 	reuuisitns 	del 	ari.i.culo 	274 Cl 	C6digo 	de 

ProcedimienLo 	Ponoll 	no 	ha lugar. 

VnTOS: 	SE OCCLARA CERRADn EL SUML1RIO. 

4, 	--- 
___ 

.. 
, 

, 

Resoluci6n 	de 	don Jorge Quihunrs Garat, 
1 	 ,-- 

JUP Titula,. 

-----"/ 

N. 

.,.-------7-/ 

- 

7- 	
Once 	octubre 

a 	don 	J. 	Palma 	5 	r-jion 	S. - Tolrd 

4..145.... 
	  ---, 

4 

8 

le 

12 

1 8 

25 

1 .1 

1S 

21 

2? 

2: 

28 

nricr dr,  nutut:.r,! dr mil 	 nnv-nta y 

o 



6 

7 

)0 

22 

23 

9 

25 

26 

27 

2 

29 

30 

doscinntos ses9nta y ocho...269.- 

    

  

' '91 

  

Apelación-7_ 

iuT1to 

aboga_do, porT  La parte_ querellante,- en los- autos crimin-ales Ro 

N249.654-5, 	seguidos contra don WALTER VILDOSO ,RDJAS, 	por-e 

delito de desfalco, 	a SSa. 	con 	respeto expreso: 

Que 	en conformidad a lo dispuestc 

en el 	art.54 bis del 	Código de Procedimiento Penal, 	vengo 	er 

apelar 	de 	la resolución que denegó la peticiónformulada 	por 

i 	parte, 	en el 	sentido que se encargara reo al querellado-de 

: 	autos Sr. 	Vildoso.- 

Dicha 	resolución denegatoria 	no 

solo 	causa 	gravamen 	a 	mi 	parte, 	sino 	qUe 	además 	es 

manifiestamente 	errónea 	al 	no considerar 	como 	en 	derecho 

procede 	el 	merito 	probatorio de 	las piezas 	del 	expediente 

citadas 	por 	mi 	parte en el 	escrito en que 	se 	solicitó 	la 

encargatoria de reo del 	querellado, 	y que en 	forma manifiesta 

o 	inculpan.- 

POR TANTO, 

RUEGO A SSa., 	tener 

por 	apelada la resolución qúe deñégó 	la encargatoria 	de 	reo 

del 	querellado, 	concederla en ambos efectos, 	remitiendo 	el 
,,._ 	• 	- 	_ 	

_ 
.  

expediente 	al 	tribunal 	de alzada, 	al 	que solicito revoque en 

todas 	sus partes la resolución apelada y proceda 	a 	encargar 

reo al 	querellado de autos.- 

.4111100....° 

S. J. L. del Crimen, 

-A JOSE 	IGNACIO 1'7 PALMA 	SOTOMAYOR 
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PODER DR AAL 
(:1111 1.  

noventa y 'tres. 

VISTOS: - 

SE CONFIRMA 	en lo apelado 	la reso 

lución de once de Octubre del año en curso escrit-a—en fojas 

254 vta.- 
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v,-ntn 	y 	tr-s. 

wISTOS 	Y 	TrNIEMDO 	PULSLNTL: 

QuI2, 	los 	antPcodontos 	rounidos 	nn 	autos, 	no 	justi- 

rican compintamnnt- 	la 	pnrantraci6n dn1 	d-lito 	inv-istiqado, 

y 	nn 	conformidad adnmAs con 	lo 	dispuosto ,,r1 las 	artículos 

407, 	409 	NU 	1,.1 	y 	411. 	dril 	Cridigo 	d- 	Proc-dimi-nto 	P-nal, 	sn 

sobrnsm, 	tnmporalm-int- 	-n ostos 	autos 	rol 	(IQ 	4E5.654-5 	hasta 

quo 	so 	pr-isnntnn 	nuovas 	y 	mf-jor-1S 	datos 	do 	invrsstiqaci6n. 

Anbt-isn 	y 	consúltosn. 

, 

AllíRnsoluciGn d- 	don Juro- QuiMorins Garat, 	Junz 

Titular. 	 ------1.-- -- 	....,, 	....".. 4,-- 
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y tr-s 	 ..4,4 	— ,;....1.1 r,.:. ;_i_r,.7.,..d „.. 

u din S. 	Tolndo A. 	y don J. 	ralm5 

' 	 -,.. 
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